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Izvoare ale unor producții 

sporite de lapte
Gospodăriile de stat din regiunea 

Oluj au un sector zootehnic puternic 
dezvoltat. Colectivele de muncitori, 
tehnicieni și ingineri din unitățile noas­
tre îi acordă importanța cuvenită. In 
ultimii ani s-au obținut în acest dome­
niu, succese de seamă. între 1960 și 
1963, în ce privește taurinele, efectivul 
lor a crescut cu peste 10.000 de ca- 

,pete, iar numărul vacilor cu lapte cu 
peste 3.000.

O dată cu sporirea efectivelor de a- 
nimale, a crescut și producția pe cap 
de animal la lapte și carne. In anul 
1963 s-a realizat o producție medie de 
lapte pe cap de vacă furajată de peste 
3.300 litri, cu 400 litri mai mult decît 
producția realizată în 1960 și cu peste 
1.200 litri mai mult decît în anul 1955. 
Ca urmare a acestui fapt și producția 
totală de lapte de vacă a crescut sub­
stanțial. în anul 1963 s-a produs de 
aproape 3 ori mai mult lapte decît în 
anul 1960.

La obținerea acestor rezultate au 
concurat o serie de factori bine corelați 
în majoritatea unităților noastre. Vom 
enumera cîțiva dintre aceștia.

în primul rînd a fost acordată o a- 
tenție deosebită organizării producerii 
furajelor necesare. în anul 1963, s-au în- 
silozat peste 90.000 tone de furaje, din 
care 78.000 tone de porumb siloz și 
12.000 tone de leguminoase anuale sau 
perene. Furajele leguminoase însilozate 
au fost date în consum îndeosebi va­
cilor cu lapte, avîndu-se în vedere că 
acestea contribuie la asigurarea nece­
sarului de albumină digestibilă și de 
vitamine. Cantitatea de siloz produsă a- 
sigură în medie fiecărei vaci furajate 
pînă la 7.000 kg de siloz

Anul 1963 fiind mai secetos, produc­
ția de fînuri a fost din punct de vedere 
cantitativ sub nivelul unui an mediu. 
Totuși, pentru vacile cu lapte s-a asi­
gurat cantitatea de fin necesară, soco­
tind pe zi pentru fiecare vacă furajată 
4-5 kg de fin de bună calitate, înlo­
cuind o parte din finul rezervat altor 
categorii de animale cu furaje grosiere 
de bună calitate. Avînd aceste furaje 
de bază, în perioada de stabulație s-au 
putut și se vor putea . alcătui rații ali­
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In drum spre Sofia

Beiegația de partid și guvernamentală

a R.P. Bulgaria a trecut prin țara noastră
Delegația de partid și guverna­

mentală a R. P. Bulgaria condusă 
de tovarășul Todor Jivkov, prim-se- 
cretar al C.C. al Partidului Comu­
nist Bulgar, președintele Consiliului 
de Miniștri al R. P. Bulgaria, îna- 
poindu-se din vizita oficială pe care 
a făcut-o în U.R.S.Ș- a trecut în 
drum spre Sofia prin R. P. Romînă. 
în gara Socola din Iași, delegația a 
fost întîmpinată de Gheorghe Pele, 

Angajamentul — cuvînt de onoare

Pe firul măsurilor

executarea mecanizată a operați­
ilor de tapisat — proiectată în în­
treprindere — se află în curs de 
execuție la atelierul mecanic și 
în curînd va fi montată. Progrese 
importante se obțin aici și prin 
utilizarea unor noi materiale de 
tapițerie — poliuretani și cauciuc 
spongios cu caracteristici supe­
rioare.

Un ultim popas la unitatea I a 
fabricii. Aici, toate forțele sînt 
concentrate spre reorganizarea li­
niei tehnologice. A fost vorba 
inițial doar de trecerea la aplica­
rea metodelor moderne de fini­
saj — amintite mai înainte — 
dar acest lucru a solicitat modifi­
cări în cele mai multe dintre sec­
toarele unității, modificări acum 
în curs de realizare. Inginerul șef 
loan Florea, care conduce aceste 
lucrări, ne-a asigurat că în cu­
rînd, cînd reorganizarea liniei va 
fi încheiată, vom putea realiza și 
de aici o serie de imagini grăi­
toare.

TUDOR GHEORGHIU
Fotografii : NICU VASILE

pletat cu noi propuneri venite 
din partea colectivului. loan Flo­
rea a analizat temeinic împreu­
nă cu cei de la serviciul teh­
nic și în fiecare dintre sectoarele 
de muncă interesate. Conducerea 
Fabricii de mobilă „23 August" 
din Tg. Mureș a procedat și pînă 
acum în acest mod, asigurînd de 
fiecare dată impulsionarea înfăp­
tuirii măsurilor propuse la terme-

spre respectarea cu cinste a cu- 
vîntului dat. Primul popas, la 
serviciul tehnic. Aici, se proiec­
tează noile modele de garnituri 
de mobilă. în momentul de față 
atenția cea mai mare se dă pro­
iectării unor piese separate de 
mobilă foarte cerută de cumpă­
rători (fotolii, canapele, măsuțe, 
biblioteci etc.). Tehnologul Pavel 
David, proiectantul Ion Gereli și

Inginerul șef loan Florea era 
deplin pregătit. Cu o zi înainte, 
examinase cum se desfășoară în 
întreprindere aplicarea planului 
de măsuri tehnico-organizatorice. 
In sprijinul îndeplinirii angaja­
mentelor luate în cinstea celei 
de-a XX-a aniversări a eliberării 
patriei, planul M.T.O. fusese com-

a

mentare care să asigure o producție de 
lapte. aproape la nivelul producțiilor 
din timpul verii, cînd acestea au fost 
furajate cu masă verde.

Furajarea vacilor se face, în toate 
unitățile, pe grupe de producție, iar 
vacile cu producțiile cele mai mari se 
furajează individual. în perioada tri­
mestrului IV a anului 1963, s-au asigu­
rat în medie 10 U.N. și peste 1 kg de 
albumină digestibilă. Completarea ne­
cesarului de albumină digestibilă se asi­
gură din furaje concentrate industriale 
socotind pe litru de lapte 300 gr. Com­
pletarea rației se mai face cu morcovi 
furajeri și cu sfeolă pentru a asigura și 
vitaminele necesare.

Furajarea făcută cu multă chibzuială 
a asigurat o producție medie zilnică pe 
cap de vacă furajată — în luna decem­
brie 1963 •— de 9,7 litri la un efectiv 
de peste 7.400 de vaci. Au obținut pro­
ducții bune în această perioadă :

Gospodăria Prodq 
pe zi

Efectiv 
de vaci 
furajate

Mihai Viteazu 12.6 345 vaci
Sîngeorz 13 171 „
Apahida 11,5 224 „
C. Turzii 10,5 390 „
Lechința 10,5 407 „

Numai două gospodării au avut o 
producție între 8-9 litri pe zi de la fie­
care vacă furajată : Șieu și Abrud.

în anii din nrmă s-a muncit atent, 
cu multă conștiinciozitate, în direcția 
îmbunătățirii efectivelor prin selecție și 
prin creșterea corespunzătoare a tine­
retului taurin femei. încă din anul 1952 
s-au format ferme de selecție pentru 
taurine la gospodăriile Mihai Viteazu, 
Zalău și Bistrița, unități de la care am 
asigurat apoi taurii pepinieri necesari, 
îmbunătățirea efectivelor prin selecție a 
adus — așa cum. am amintit mai sus, 
o contribuție însemnată la sporirea pro­
ducției de lapte pe cap de vacă furaja­
tă. în această privință, a adus o con­
tribuție însemnată gospodăria de stat

adjunct al ministrului afacerilor ex­
terne și Vasile Gliga, director în
M.A.E., care au condus delegația pe 
teritoriul R. P. Romine.

Delegația de partid și guverna­
mentală a R. P. Bulgaria a fost în­
soțită, de asemenea, de Gheorghi 
Bogdanov, ambasador extraordinar 
și plenipotențiar al R. P. Bulgaria 
în R. P. Romînă.

nele fixate. Se materializează ast­
fel o experiență bună, care în a- 
ceste zile rodește noi și noi re­
zultate îmbucurătoare.

Am mers și noi pe firul măsu­
rilor propuse, înregistrînd pe pe­
liculă aspecte din activitatea co­
lectivului acestei mari întreprin­
deri tîrgumureșene îndreptată

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Mihai Viteazu, la care s-au obținut ur­
mătoarele producții pe cap de vacă fu­
rajată, în ultimii ani :

Anul
Efectiv 
de vaci 
furajate

Prod, medie 
pe cap vacă 

furajată

1960 194 4002
1961 204 4050
1963 322 4350

Este bine să menționăm că la aceas­
tă gospodărie s-au format familii de 
vaci de mare productivitate. Din fami­
lia Sanda, bunăoară, fondatoarea fami­
liei — Sanda I — a dat în 305 zile de 
lactație 10.049 litri de lapte, cu 3,63 
la sută grăsime. De la această vacă, 
avem în prezeni 3 tauri pepinieri la 
Centrul de însămînțări artificiale vaci 
de la gospodăriile de stat Cluj și Bis­
trița.

Urmărind produșii obținuți de la ast­
fel de producători, am ajuns să creăm 
în fiecare unitate cîte un nucleu de 
vaci cu producție mare, de Ia care se 
reține în primul rînd tineretul de pră- 
silă pentru gospodăria respectivă. Ma­
terialul de producție se cunoaște indi­
vidual de către personalul tehnic din 
amintitul sector. în acest fel, se poate 
face o alegere cu adevărat bună a vaci­
lor și o furajare rațională. O atenție 
deosebită s-a dat creșterii tineretului 
taurin femei. Colectivul de muncitori 
din unitățile noastre s-a străduit să a- 
sigure acestui tineret condiții de îngri­
jire și furajare pentru a ajunge la o 
dezvoltare normală a fiecărui stadiu de 
vîrstă, lucru foarte important pentru ca 
vițeilele să devină animale bune de 
producție. Astfel, s-a urmărit ca la vîrs- 
ta de 18 luni să aibă o dezvoltare co­
respunzătoare pentru montă, iar la 
virsta de 27-30 de luni, să intre în pro­
ducție. înainte de fătare, junincile ges- 
tante în lunile a Vl-a — a VII-a se 
grupează și se furajează în mod special 
pentru fătare, ajungînd să formeze lo­
turi cu o producție bună de lapte.

O altă contribuție de seamă la spo­
rirea producției de lapte a adus-o ur­
mărirea executării planului de repro­
ducție, depistarea vacilor cu afecțiuni 
ale organelor genitale, combaterea ste­
rilității și stabilirea gestației.

Și acum cîteva cuvinte despre pro­
gramul de grajd și despre cei care lu­
crează efectiv pentru realizarea sarci­
nilor de plan. în fiecare unitate a gos­
podăriilor noastre, oamenii s-au străduit 
să urmărească și să execute programul 
de grajd, stabilit în așa fel ca să ducă 
la repartizarea cît mai judicioasă a 
timpului de alimentare, pansaj și muls, 
în marea majoritate, oamenii care lu­
crează în sectorul zootehnic au depus 
și depun în vederea realizării fiecărei 
sarcini din plan multă conștiinciozitate,

ROMAN MUREȘAN 
inginer șef adjunct

la Trustul reigonal Gostat Cluj

(Continuare în pag. a 3-a)

propuse
ing. Gh. Jinga (clișeul nr. 1) se 
consultă adesea pentru a imprima 
produselor proiectate toate condi­
țiile cerute: utilitate și comodi­
tate, sisteme de fabricație adap­
tabile noilor materiale și produc­
ției mecanizate.

In întreaga întreprindere se 
bucură de atenția colectivului a- 
plicarea și extinderea procedeelor 
moderne de lucru. Un loc de sea­
mă în cadrul acestei preocupări

PREGĂTIRI PENTRU
( CAMPANIA AGRICOLA

DE PRIMĂVARĂ

Cară gunoiul pe cîmp
i‘ VASLUI (coresp. R.l.). Colecti- j 
N viștii din raionul Vaslui sînt ocu- ; 
S păți în aceste zile cu acțiunea de ) 
? fertilizare a solului. Folosind din j 
J plin forțele și mijloacele pe care { 
5 le au la dispoziție, ei au reușit ca f 
? pînă în prezent să transporte pe i* 
N cîmp 66 000 tone de gunoi de K 
fi grajd, cu 2 000 tone mai mult decît fi 
B își propuseseră inițial. Și alte uni- ? 
8 tăți agricole din raion au amena- B 
!jat la marginea tarlalelor platfor- fi 

me unde au transportat mai mull B 
8 de 23 000 tone de gunoi de grajd. £ 
fi Cele mai mari cantități le-au ? 
A transportat gospodăriile colective \ 
N din Codăești, Miclești, Știobăreni. fi 
fi Bălteni și altele. ?

în plină activitate
DEVA (coresp. R.l.). în regiunea 

Hunedoara, s-a intensificat ritmul 
pregătirilor pentru campania de 
primăvară. De pildă, mecanizato­
rii stațiunilor de mașini și trac­
toare Miercurea, Alba Iulia și 
Orăștie au terminat repararea ma­
șinilor și a tractoarelor cu care 
vor lucra în campania agricolă de 
primăvară. Concomitent cu acesta 
lucrări, pe ogoarele regiunii Hune­
doara s-au transportat aproape 
120 000 tone de gunoi de grajd, au 
fost pregătite răsadnițe noi pe 
8 054 metri pătrați și s-au făcut în- 
sămînțări în răsadniță pe o supra­
față de 2 319 metri pătrați. La une­
le gospodării colective se fac di­
verse lucrări pentru plantarea po­
milor și a viței de vie.

AZI VĂ
Concursul pe tară 

al pielarilor
TIMIȘOARA (coresp. R.L). — La 

fabrica de încălțăminte „Banatul" 
din Timișoara se desfășoară con­
cursul pe țară al muncitorilor pie- 
lari. La concurs participă 20 de 
croitori în piele și 15 stanțori de 
talpă care, la fazele anterioare, s-au 
situat fruntași. întrecerea fruntași­
lor se încheie azi, cînd va avea loc 
și festivitatea de decernare a di­
plomelor cîștigătorilor concursului.

Realizări ale 
inovatorilor mineri

PETROȘENI (coresp. R.l.) — Nu­
meroși muncitori, ingineri și tehni­
cieni din cadrul exploatărilor minie­
re din Valea Jiului contribuie la ex­
tinderea tehnicii noi prin inovații 
și raționalizări. Semnificative sînt 
realizările inovatorilor obținute în 
anul 1963. Bunăoară, anul trecut s-au 
făcut 678. propuneri- de inovații și. 
raționalizări dintre care 420 se apli­
că în producție și aduc economii în 
valoare de peste 3 250 000 lei. Prin­
tre cele mai importante inovații și 
raționalizări se numără : covor de 
crengi pentru podirea și bandaj a- 
rea abatajelor cameră, armarea me­
talică provizorie a cupolei puțurilor 
oarbe și altele.

Cum va fi vremea ?
Pentru zilele de

23. 24 și 25 februa­
rie se anunfă ur­
mătorul timp pro­
babil : Vreme rela­
tiv rece, cu cer 
temporar noros. Vor 
cădea ninsori loca­

le și slabe. Vînt în general slab. Tem­
peratura ușor variabilă. Minimele vor 
fi cuprinse între minus 5 la minus 15 
grade, local mai coborî te la început, 
iar maximele între minus 5 și plus 5 
grade. Local ceață.

îl dețin acele metode menite să 
îmbunătățească finisajul mobilei. 
Cîștigă teren, de pildă, utilizarea 
lacurilor poliesterice și a nitro- 
lacului, procedee prin care se dau 
mobilei un luciu mai frumos și în 
același timp mai durabil. S-au 
instalat, pentru aceasta, mașini 
speciale de mare randament, s-au 
ținut cursuri de pregătire pentru 
muncitori. Dintre aceștia, loan 
Gaspar și Ileana Balaș, care lu­
crează la instalația de turnat ni- 
trolac pe piesele plane, obțin re­
zultate foarte bune (clișeul nr. 2). 
Tînărul Rudolf Wolf s-a specia­
lizat și el de curînd în folosirea 
instalației de pulverizat poliesteri 
(clișeul nr. 3).

In pas cu tehnica nouă care se 
extinde în fabrică, intră acum și 
secția de tapițerie. Banda pentru

'<«' ~ ~ ~
Colectivul Laboratorului regional pentru controlul semințelor — 
București se află în plină activitate. Numai în prima lună 
a acestui an oamenii de aici au reușit să analizeze peste 2 500 de 
probe de semințe trimise de o serie de gospodării de stat și colec­
tive, de Agrosem, Institutului d e Cercetări pentru Cereale și Plante 
tehnice de la Fundulea etc. în clișeu : Un aspect din sala de încer­

care a puterii de germinație a semințelor.
Foto : AGERPRES

INFORMAM DFSPRFj
Modernizarea și dezvoltarea 

portului Constanța
Portul Constanța 

prezintă în aceste zile 
vizitatorului aspectul 
unui vast șantier Din­
colo de silozuri, pre­
tutindeni, se văd sche­
le, macarale, betonie­
re. Se ridică clădiri și 
magazii, se construiesc 
pasaje de nivele, se 
asfaltează noi platfor­
me pentru depozitarea 
mărfurilor, drumuri. 
Aceste lucrări fac par­
te din planul de dez­
voltare a portului, 
care va fi înfăptuit în 
două etape, la înche­
ierea lor ajungîndu-se 
ca suprafața actuală 
a bazinelor s.ă se tri­
pleze, iar adîncimea 
lor să poată primi na­
ve cu tonaje mari. 
Concepția tehnică și

toate lucrările de pro­
iectare și de execuție 
sînt realizate de ins­
titute și întreprinderi 
romînești de speciali­
tate.

în prima etapă sînt 
atacate lucrări de sis­
tematizare și moder­
nizare a portului ac­
tual și se creează pre­
misele pentru începe­
rea viitoarelor lucrări 
de extindere. Pînă a- 
cum a fost sistemati­
zat triajul portului 
vechi și s-a amenajat 
un 
dă 
rii 
de

altul nou, ceea ce 
posibilitate intră- 

unui număr sporit 
vagoane folosite

pentru tranzitarea 
mărfurilor ; s-au făcut 
noi platforme de de­
pozitare a mărfurilor,

Desfacerea unor noi sortimente de primăvară șl vară
în magazinele de confecții din Ca­

pitală a început desfacerea unor noi 
sortimente pentru sezonul de primă­
vară și vară. După cum informează 
organele comerciale, aceste sorti­
mente sînt căutate și apreciate de 
cumpărători pentru calitatea și linia 
lor modernă. Printre aceste produse 
amintim : taioare și troacare din 
stofe fantezi, cu guler, imitație de 
piele, pardesie din stofă albă, ja­
chete, raglane impermeabile căptu­
șite cu stofă sau material tricotat 
pentru femei, rochii din țesături cu 
modele noi, viu colorate, fuste din

Șidrumuri de acces 
interioare, noi rețele 
de canalizare ; 10 da­
ne au fost reamenaja- 
te etc.

Recent au început 
și alte cîteva lucrări 
importante : adîncirea 
bazinelor, precum și 
dragarea gurii și ra­
dei portului.

în planul construc­
țiilor este prevăzut ca 
în acest an să fie ter­
minate lucrărie de 
construcție, sistemati­
zare și modernizare a 
unor noi dane, maga­
zii, platforme pentru 
depozitarea mărfuri­
lor, drumuri interioa­
re și rețele de cale fe­
rată.

(Agerpres)

tergal în carouri, raglane impermea­
bile cu guler tricotat pentru bărbați. 
Tot pentru bărbați au fost executate, 
de asemenea, sacouri din țesături 
sintetice cu diferite desene, precum 
și din țesături subțiri din in și 
bumbac, costume de tergal etc.

în vederea bunei deserviri a cum­
părătorilor, se organizează expoziții 
cu vînzare, în care se prezintă nu­
meroase sortimente de țesături și 
confecții. în prezent se desfășoară 
„Luna albiturilor", iar în lunile ur­
mătoare se vor desfășura „Decada 
cadourilor pentru femei", „Luna im- 
primeurilor", „Decada cadourilor 
pentru copii".

Potrivit prevederilor, magazinele 
de confecții din Capitală vor des­
face în acest semestru cu 28,5 la sută 
mai multe produse față de aceeași 
perioadă a anului trecut.

în cantități sporite au fost con­
tractate articole de îmbrăcăminte 
din fire fine și sintetice. (Agerpres).

Activitatea de construcții 
în discuția comitetului executiv

Comitetul executiv al sfatului 
popular al Capitalei a analizat ieri 
în ședința sa, activitatea de con­
strucții pe anul 1963 și măsurile 
propuse pentru realizarea în bune 
condițiuni a planului de construcții 
pe 1964. La ședință au fost invitați 
președinții sfaturilor populare raio­
nale, directorii întreprinderilor de 
construcții și montaj ale S.P.C., ar- 
hitecți, proiectanți.

în discuțiile lor, participanții s-au 
oprit îndeosebi la măsurile ce se 
impun pentru anul în curs, dintre 
care realizarea unei ritmicități în 
predarea construcțiilor a fost con­
siderată ca cea mai importantă, a- 
vîndu-se în vedere și experiența 
anului trecut.

Comitetul executiv a ascultat și 
aprobat apoi informarea comisiei 
pentru urmărirea întrecerii patrio­
tice dintre sfaturile populare raio­
nale, care a înfățișat rezultatele ob­
ținute în anul 1963.

Lucrări gospodărești în regiunea Brașov
BRAȘOV (coresp. R.l.) Sfaturile 

populare și cetățenii regiunii Brașov 
s-au angajat să execute în acest an 
noi lucrări gospodărești și de înfru­
musețare a orașelor și satelor. Bună­
oară, cu sprijinul cetățenilor se vor 
construi în orașele regiunii străzi și 
trotuare, iar pe 2.840 000 m.p. se vor 
executa lucrări de întreținere și re­
parații. Locuitorii satelor vor con­
strui pînă la sfîrșitul anului încă 
39 km. drumuri și vor întreține și re-

Coștiuc loan din Brăila, 
Gheorghe, Coștiuc Vasile, 

Călina, toți din Cluj și 
Pinciacovschi din Solea- 
rămasă de multă vreme

| Și-au uitat datoria ?»
li Pe sălile tribunalului orașului 8 
ii Suceava a pășit o bătrlnică. A 8 
ii întrebat mult pînă a ajuns aici. 8 
ii Colectivista Valeria Coștiuc, de îi 
ii la gospodăria agricolă colectivă li 
ii „7 Noiembrie" din comuna Pă- îi 
li trăuți nu prea a ieșit din hotare- 8 
li le comunei. Așa că a venit aici cu 8 
îl timiditatea omului puțin umblat ;1 
li prin lume, a bătut în ușa capitona- 8 
îi tă pe care o tăbliță indica : „Jude- 8 
îi ctitori". Cei de ia „siat“ au indru- « 
11 mat-o spre instanța judecătoreas- 8 
li că. S-a hotărit cu greu pentru a- 8 
îi ceasta. 8
îl Dar care-i necazul ? 8
8 Nu are decît 57 de ani, dar 8
8 pare imbătrînită prematur. A 8 
8 născut 9 copii, pe doi ii are încă £ 

în grijă. E bolnavă de diabet și 8
8 unul dintre cei mai mici e de ase- J 
8 menea bolnav. Numele celorlalți 

copii le-am aliat din cele relata-
8 te: Coștiuc Constantin, din Dră- 8 
' gășani,

Coștiuc
; Aurelia 

Elena
Femeia
văduvă, cu multă grijă și dragoste § 

S s-a ocupat să facă din fiii și fiicele 
!! sale oameni folositori societății § 
!! noastre. Și a reușit. Toți au acum i 
S un rost și asta îi este o mingiiere. i 
S Despre unul, știe că e intr-o num-

că în care i se cere să fie educa- S 
X tor; despre aitul—că are automobil, 4 
Si Cu toții lucrează bine acolo unde 
® sini, cu toții cîștigă bine. Numai ft 
J) că pe ea au uitat-o! Acum, bol- ft 

navă fiind, are mai mult decît ;; 
it oricînd nevoie de sprijinul lor. E ft 
it drept, ajutorul social pe care-1 ft 
ii primește din partea gospodăriei ft 
ii colective există, dar oare fiii și ft 
ii fiicele șale nu au nici o datorie ? i; 
îi Și nu e numai aceasta; pentru ca Jt 
ii tribunalul să-i dea îndrumările ft 
ii necesare în ceea ce privește ca- ft 
ii lea de urmat pentru obținerea unei ft 
ft pensii de întreținere avea nevoie ft 
ii de adresele precise ale fiilor săi. ft 
ii Dar nu le cunoaște. Căci nu-și g 
ii mai amintește de cînd nu i-au j; 
ii mai trimis un rînd. Și tocmai acest ii 
ii lucru o doare mai mult. Ar fi g 
ii fost cazul ca atenția comitetu- ii 
ii lui executiv al sfatului popular ii 
ft comunal să se îndrepte mai mult ii 
ft în această direcție, s-o ajute în L 
ll aflarea adreselor copiilor ei. ;S 
li Dar ei, fiii, nu au nici o strîngere S> 
« de inimă? Nu se întimplă să-și a- SS 
« mintească de îndatoririle omenești « 
« elementare pe care le au față de i> 
8 mama lor ? j

Codul familiei în ari. 86 vorbeș- g 
i te despre: „Obligația de întreți- g
< nete între părinți și copii". Mama g 
8 și-a făcut datoria. Copiii și-o vor g
< tace oare ? g
1 Dar dincolo de articolele preci- g
< se ale legii scrise, sînt legi ne- g 
“ scrise pentru care societatea g

noastră creează terenul cel mai g 
țj fertil. Dincolo de cuvînlul „dato- g 
S rie" stau sentimentele cu ramifica- g 
S ții atit de profunde și calde, care g 

leagă între ei părinții și copiii. ft 
ft VICTOR MICU îi

Antrenînd mase largi de cetățeni 
la gospodărirea și înfrumusețarea 
cartierelor, a străzilor și spațiilor 
verzi, la buna întreținere a locuin­
țelor, sfaturile populare din Capi­
tală au realizat lucrări în valoare 
de peste 30 milioane lei. S-a dez­
voltat producția de flori în pepi­
nierele și serele proprii ale sfaturi­
lor populare raionale. Au fost co­
lectate de cetățeni și predate la 
I.C.M. peste 4 000 tone fier vechi, 
în fruntea întrecerii s-a situat, prin 
rezultatele obținute, sfatul popular 
ai raionului 16 Februarie, urmat de 
cel al raionului 30 Decembrie pe 
locul II și cel al raionului Tudor 
Vladimirescu pe locul III.

în cadrul discuțiilor cu privire la 
acest punct s-au arătat măsurile 
întreprinse de raioane pentru gos­
podărirea și înfrumusețarea orașu­
lui în întîmpinarea celei de-a XX-a 
aniversări a eliberării patriei noa­
stre.

para peste 860 km. drumuri. în în­
treaga regiune se vor construi, ex­
tinde și amenaja o suprafață de a- 
proape 350 km. parcuri și zone verzi 
și se vor planta peste 130 000 bucăți 
arbori și pomi. Se vor construi de 
asemenea, numeroase săli de clasă și 
alte obiective social culturale. Prin 
participarea largă a cetățenilor Ia 
efectuarea acestor lucrări, prin fo­
losirea materialelor locale se vor 
realiza economii în valoare de peste 
70 milioane lei.
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Un nou balet rommesc: „IANCU JIANU“

Punctele metodice
Alături de celelalte forme și 

mijloace ale activității cul­
tural-educative de masă, o 

extindere deosebită au luat-o în 
regiunea București punctele me­
todice. Activitatea acestora urmă­
rește, pe de o parte, îmbogățirea 
continuă a cunoștințelor profesio­
nale ale activiștilor culturali în 
scopul desfășurării unei activități 
permanente, bogate și multilate­
rale — iar pe de altă parte, per­
fecționarea neîncetată a formelor 
muncii culturale care să răs­
pundă cerințelor satului colecti­
vizat.

Fiecare punct metodic organi­
zat în regiunea București cu­
prinde cîte 5-6 comune, grupate 
în jurul unui cămin care oferă 
posibilități cît mai bune de des­
fășurare a activității culturale. 
La acțiunile care au Ioc Ia punc­
tele metodice, participă activiști 
culturali — direc­
tori de cămine, in­
structori de for­
mații artistice și 
responsabili ai di­
feritelor colective 
de muncă din că­
mine — care se
găsesc în raza punctului metodic 
respectiv.

La începutul activității lor, 
punctele metodice din regiunea 
noastră au constituit o formă 
eficace de trecere în revistă a 
formațiilor artistice din centrul 
comunal respectiv, precum și de 
îmbunătățire a programelor în 
urma discuțiilor purtate după 
fiecare spectacol prezentat. în 
preocuparea punctelor metodice 
și-a făcut loc practica organizării 
unor manifestări culturale cu 
caracter de masă, care să depă­
șească faza inițială — pur artis­
tică — a aeestora, cum ar fi : 
jurnalele vorbite, serile de calcul, 
serile cultural-științifice etc. A- 
ceste manifestări sînt organizate 

: deobicei de căminul cultural gaz- 
| dă și sînt urmate de programe 
| artistice susținute de formații ale 
l celorlalte cămine culturale din 
I cadrul centrului metodic.
I țiile care urmează după înche- 
i ierea acestor manifestări
, buie la generalizarea celor mai 

valoroase
I folosite în 

turali.
I Trebuie
( desfășurarea unor asemenea 
i țiuni la centrele metodice 
[ gește sfera de activitate a semi- 
j nariilor raionale, prin cuprin­

derea tuturor factorilor preocu­
pați de îmbunătățirea calitativă a 

i manifestărilor culturale de masă.
8 O bună experiență în domeniul 
J transformării punctelor metodice 
j în mijloace de sprijinire a mun- 
J cii culturale de masă au obținut 
{ comitetele de cultură și artă din

Orestia : sala Pa­
latului (15.73.72), 
spectacol prezentat 
de Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra“, 
ora 19,30 ; Tosca : 
Teatrul de operă și 
balet (16.48.20), ora 

de păsări : Teatrul

19 — 21 ; La vîrsta dragostei : Union 
(13.49.04), orele : 16 - 18,15 - 20,30, 
Program pentru copii — dimineața ora 
10 și Privește înapoi cu mînie — orele :
11.30 - 13,45 - 16 - 18,15 - 20,30: 
Doina (16.35.38), Orașul Proștilor. Fru 
moașa din pădurea adormită : Timpuri 
Noi (15.61.10), orele : 10 la 21 în con­
tinuare ; Viață sportivă : Giulești
(17.55.46) , orele : 10 - 12,30 - 15 - 
17,45 — 20 ; Buzești (15.62,79), orele:
15 - 1£ - 21 ; Arta (21.31.86), orele:
15.30 — 18 — 20,30 ; Atențiune, pă­
rinți: înfrățirea între popoare (71.31.64), 
orele 13,30 — 15,30 — 18 — 20,15 ; 
Dacia (16.26.10). orele: 9,30- 11
_ 13 - 15 - 17 - 19 - 21 ;
Medicamentul care ucide (ambele se­
rii): Crîngași (17.38.81), orele 16—19,30; 
Rusalka (cinemascop): Bucegi (17.05.47), 
orele : 10 - 12 - 14 - 16 - 18,15
— 20,30 ; Floreasca (12.28.30), orele :
16 — 18,15 — 20,45 ; Magazin-film : 
Unirea (17.10.21), orele: 16 - 18 —
20 ; Misterele Parisului : Cosmos 
(25.19.15), orele : 16 — 18 — 
20 ; Hoțul din San Marengo : Tomis
(21.49.46) , orele : 10 - 12 - 14 - 16
— 18,l-8» - 20,30; Volga (11.91.26), 
orele - 10 - 12 - 14 - 16 - 18,15
— 20,30: Lira (15 66 66), orele: 15 —
17 - 19 — 20,45; Pacea (16.29.02), 
orele : 16 — 18 — 20 : A dispărut o 
navă : Vitan (21 39.82), orele : 15 - 17
— 19 — 20,45; împărăția oglinzilor 
strîmbe : Munca (21.50.97), orele : 16
— 18,15 — 20,30 ; Privește înapoi cu 
mînie: Popular (25 15.17), orele: 14,15
— 16,30 — 18,45 — 21 : Qivitoq : Mo­
șilor (12.52.93), orele: - 15,30 - 18
— 20,30 ; Agatha, lasă-te de crime : 
Viitorul (11.48.36), orele : 14,30 - 16,30
— 18,30 — 20,30 ; Gol printre lupi : 
Colentina (25.07.09), orele : 16 — 18
— 20 ; Cavalerul Pardaillan j Progresul 
(23.94.10), orele : 15 — 17 — 19 — 21; 
Cartouche : Ferentari (23.17.50), orele: 
14 - 16,15 — 18,30 — 20,45 ; A 12-a 
noapte : Cotroceni (13.62.56), orele :
— 17 — 19 — 21.

TEATRUîn vremurile de restriște și împi­
lare, ale începutului secolului al 
XIX-lea, cînd poporul era supus 
unei exploatări crîncene din par­
tea stăpînitorilor dinăuntrul și 
din afara țării, haiducii reprezentau 
întruchiparea visului de dreptate so­
cială ; ei se împotriveau cruntelor 
legi feudale, luau de la cei îmbuibați 
și dădeau celor săraci. în mod fi­
resc, chipurile unor haiduci vestiți 
au intrat în legendă ; faptele lor de 
vitejie, cîntate în chip emoționant 
de baladele populare, au fecundat 
imaginația poeților și prozatorilor 
în dorința lor de a evoca episoadele 
lupței dusă împotriva unei orînduiri 
sociale nedrepte, compozitorii noș­
tri de astăzi s-au adresat și ei aces­
tei tematici. Se pot aminti în acest 
sens „Balada" pentru bariton, 
cor și orchestră de Mihail Jora, „Ba­
lada" pentru violoncel și orchestră 
și unele cîntece de Paul Constanti- 
nescu. baletul „Haiducii" de Hilda 
Jerea. poemul simfonic „Toma Ali- 
moș“ de Dan Constantinescu etc. Nu 
putem nega totuși faptul că această 
temă a haiduciei ne apare astăzi ni- 
țeluș cam riscantă ; un creator care 
se apropie de ea trebuie să fie con­
știent de faptul că are de înfruntat 
modele de mare valoare artistică. Ne 
gîndim în primul rînd la nepieritoa­
rele balade populare, care au marele 
merit al autenticității și al simpli­
tății de expresie. Faptele vitejilor de 
demult apar aci depănate cu acea 
puritate, cu acel echilibru unic în­
tre elementul real și cel fantastic pe 
care numai tezaurul folcloric îl rea­
lizează,

Creatorii noului balet ce ni s-a în­
fățișat de curînd, în premieră, pe 
scena operei bucureștene au pornit 
în chip conștient de la dorința de a 
oferi publicului un spectacol core­
grafic de mare accesibilitate și an­
vergură. Este cu neputință să nu fi 
impresionat de bogăția de mijloace 
artistice puse în joc, de munca înde­
lungată, de migală, dusă de compo­
zitor, libretist și coregraf, precum și 
de colectivul Teatrului de operă și 
balet, pentru realizarea în cele mai 
bune condițiuni a spectacolului. S-a 
pornit mai puțin de la simplitate și 
autentic decît de la accentuarea ele­
mentului romantic, a spectaculosului,

apare bogat ramificată, permițînd 
fiecărui personaj să ni se dezvăluie 
din plin. In adevăr, ni s-a părut că 
libretistul-coregraf a urmărit să 
pună în valoare resursele artistice 
ale fiecăruia din principalii interpre- 
ți. Rezultatul este că „Iancu Jianu" 
prilejuiește o adevărată desfătare 
pentru admiratorii baletului nostru. 
Este o demonstrație de înaltă artă 
coregrafică, în care credem că Oleg 
Danovschi a reușit să-și atingă țelul, 
„tinzînd spre dansul în care în­
treg trupul să participe la exprima­
rea ideilor și sentimentelor". Viața 
interioară a eroilor ni se dezvăluie, 
într-un limbaj coregrafic, binefăcă­
tor inspirat și de artă populară. Ga­
briel Popescu reușește să treacă peste 
virtuozitatea tehnică, făcînd din Ian­
cu Jianu nu o figură abstractă, ci un 
om viu, animat de pasiuni puternice. 
Ca deobicei, Irinel Liciu excelează 
în redarea lirismului feminin de 
mare interiorizare. în timp ce Va­
lentina Massini creează cu strălu­
cire chipul pătimașei hangițe Dom- 
nica ; monologul coregrafic al dispe­
rării de care este cuprinsă la vestea 
că Iancu Jianu iubește pe o alta re­
prezintă unul din momentele culmi­
nante ale spectacolului. O mențiune 
deosebită se cuvine Alexei Dumltra- 
che-Mezincescu, pentru puritatea și 
gingășia unite cu dramatismul inter­
pretării rolului Ilenei; actul întîi își 
datorește mult din puterea de a e- 
moționa pe spectator și contribu­
ției acestei _ talentate artiste. Fără 
îndoială însă că și interpreții rolu­
rilor de mai mică întindere — dacă 
nu ar fi să amintim decît pe Bojidar 
Petrov, Stere Popescu, Cora Benador 
și Lulu Ross — ar merita fiecare în 
parte o analiză detaliată a creației 
lor.

în cadrul unei simple cronici, nu 
se poate, desigur, trece în revistă în­
treaga desfășurare muzicală a unui 
spectacol de asemenea amploare, — 
asigurată de orchestra T. O- B. sub 
conducerea lui Cornel Trăilescu. Pe 
Mircea Chiriac îl cunoșteam pînă 
acum îndeosebi din evocările muzi­
cale ale „Bucureștilor de altădată'-, 
precum și din partiturile, pline de 
pitoresc sonor, create pentru cîteva 
filme inspirate de creația lui Cara-

mai concis despre pregnanța și pu­
terea de caracterizare muzicală a 
lucrării.

Spuneam mai sus că fiecăruia din­
tre protagoniști autorul libretului și 
coregrafiei i-a rezervat o desfășu­
rare largă a resurselor. Aici trebuie 
căutată însă, după părerea noastră și 
rădăcina unora din deficiențele de 
construcție ale baletului. Multe ta­
blouri apar supradimensionate, dan­
sul continuîndu-se uneori mult timp 
după ce sentimentul respectiv fusese 
exprimat în trăsăturile lui esențiale; 
atunci ni se pare că asistăm nu la 
o desfășurare dramatică strînsă, ci la 
un recital de balet. Ne referim în­
deosebi la momentele solistice și la 
cele de duet. în general, spectacolul 
suferă de pe urma lungimilor și — 
cîteodată — prin înrudire sentimen­
tele riscă să se anuleze unul pe altul. 
Tabloul III din actul I, de pildă 
unul din cele mai izbutite, evocă 
suferințele psihice șj moartea Ilenei, 
deznădejdea fratelui ei în fața neno­
rocirii, dar și hotărîrea lui Iancu Ji­
anu de a răzbuna această nelegiuire. 
Ar fi trebuit să urmeze un contrast; 
dar tabloul IV redă tot o imagine de 
deznădejde — aceea a satului pîrjo- 
lit de arnăuți. în scena goală și de­
zolantă, o fată se aruncă în fîntînă 
(destul de nemotivat) sub privirile 
tatălui său. Spectatorul resimte a- 
ceastă înlănțuire ca o repetare și din 
această cauză se încetățenește un 
sentiment oarecum static.

Pe de altă parte, în dorința sa do 
a acumula cît mai multe elemente 
atractive, scenaristul recurge cîteo­
dată la izvoare stilistice care nu se 
îmbină în chip prea armonios. Bă- 
tîndu-se singur cu o mulțime de po- 
țerași, Iancu Jianu pare cîteodată 
un fel de „Pardaillan", hangița ca­
pătă adesea înfățișare de carmen- 
cită, pentru ca imaginile dezolante de 
sat pîrjolit, disperările personajelor 
însingurate sau haiducii travestiți 
în călugări ce vin să se adăpostească 
la han să aducă ecouri din dramele 
muzicale populare ale lui Mussorg- 
ski. Este o abundență care trebuia 
trecută prin filtrul unui discernă- 
mînt artistic de un ordin mai ridicat 
Din acest punct de vedere, credem 
că și decorurile lui Ion Ipser, care 
au meritul de a înlesni o înlănțuire

19,30 ; Vînzălorul
de stat de operetă (14.80.11), ora 19,30; 
Cuza-Vodă : Teatrul național „I. L. 
Caragiale", sala Comedia (14.71.7.1), ora 
20 ; O femeie cu bani : ora 15,30 și 
Avarul : ora 19,30, Teatrul național 
„I. L Caragiale", sala Studio 
(15.15.53) ; Tache, Ianke și Cadîr : 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra", 
b-dul Schitu Măgureanu (14.60.60), ora
19.30 ; Noaptea e un sfetnic bun : Tea­
trul „Lucia Sturdza Bulandra", sala 
Studio (12.74.50), ora 19,30 ; Umbra : 
Teatrul de comedie (16 64.60), ora 19,30; 
Act venețian : Teatrul „C. I. Nottara", 
(sala Magheni (15.93.02), ora 19,30 ; 
Zizi : Teatrul „C I. Nottara", sala 
Studio (15.93.02), ora 20 ; Paharul cu 
apă : Teatrul muncitoresc C.F.R. 
(18.04,85), ora 19,30 ; Ocolul pămîntu- 
lui în 80 de zile : Teatrul pentru tine­
ret și copii, sala din str. C. Miile 
(15.65.88), ora 20 ; Misterul cizmei : 
Teatrul pentru tineret si copii, sala din 
str. Generail Eremia Grigorescu, ora
9.30 ; A fugit un tren : Teatrul Țăn­
dărică (15.87.37), ora 16 ; „Rochița cu 
figuri" si -Un băiețel, o paiață și-o 
maimuță" : Teatrul Țăndărică la Casa 
de cultură a raionului 16 Februarie, 
ora 15 ; Pofta vine... rîzînd : Teatrul 
evreiesc de stat (21.36.71), ora 20 ; 
Povestea Aleksandr ci Sokolova : Tea­
trul regional București (12.94.23), ora 
20 : Pagini alese din revista de altă­
dată: Teatrul „C. Tănase", sala Savoy 
(15.56.78), ora 20 : Concert ou con­
cursul cîntărețului italian Nico Ventura: 
Teatrul ,,C. Tănase". sala Victoria, 
ora 20 ; Do-re-mi-fa-sol-la... Strop : 
O.S.T.A., sala Dalles, ora 20,30 ; Circul 
florilor de gheată : Circul de stat 
(11.01.20), ora 19,30 ; Visuri îndrăznețe: 
Ansamblul de cîntece și dansuri al 
C.C.S. (13.13.00), ora 20.

raioanele Urziceni, Alexandria, 
Fetești, Călărași și Roșiori. 
La punctul metodic de la căminul 
cultural din comuna Coșereni, ra­
ionul Urziceni, de pildă, sub în­
drumarea activiștilor comitetului 
raional de cultură și artă și a 
casei raionale de cultură, s-a or­
ganizat nu demult o seară de 
experiențe științifice. După ter­
minarea experiențelor practice, 
însoțite de explicații detaliate, 
vorbitorul a dat ample explicații 
activiștilor asupra posibilităților 
de folosire a materialelor didac­
tice, vorbind și despre con­
fecționarea de astfel de ma­
teriale din resurse locale.
discuțiile purtate au fost trase și 
o serie de concluzii care au stat 
la baza organizării unor aseme­
nea seri de experiențe științifice 
la toate celelalte cămine cultu­
rale care aparțin centrului meto­

dic din acest ra­
ion.

Activiștii comi­
tetului de cultură 
și artă din raio- 
ionul Alexandria 
au sprijinit orga­
nizarea în punc- 

din comuna Bu- 
seri tematice inti-
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Discu-

contri-

procedee care trebuie 
munca activiștilor cul-

remarcat faptul că
ac- 

lăr-

tul metodic 
zescu a unei 
tulate „Să cinstim fruntașii gos­
podăriei noastre colective", după 
cum la punctul metodic din co­
muna Făcăieni, a fost organizată 
o seară de calcul cu tema „Cum 
să obținem producții sporite de 
porumb la hectar". Alături de 
calculele făcute pe tablă, s-au fo­
losit și c serie de exponate de la 
expoziția agricolă organizată spe­
cial în acest scop în localul că­
minului cultural. Buna organizare 
a acestei seri de calcul precum 
și interesul cu care a fost vizio­
nată expoziția agricolă au deter­
minat comitetul de cultură și artă 
al raionului Fetești să organizeze 
astfel de expoziții agricole și în 
celelalte cămine culturale.

Deși s-au obținut rezultate 
bune, în activitatea unor puncte 
metodice din regiunea București 
se manifestă încă o serie de 
lipsuri în privința organizării 
de acțiuni variate și atractive. 
Punctele metodice din raionul 
Răcari, bunăoară, se mulțumesc 
cu stricta organizare a unor ma­
nifestații artistice, lăsînd cele­
lalte forme ale muncii cultural- 
educative pe plan secundar. Co­
mitetul de cultură și artă al ra­
ionului Răcari ar 
nu se limiteze doar
marea acestor puncte prin inter­
mediul scrisorilor metodice, ci să 
organizeze la fata locului, prin 
intermediul activiștilor proprii, 
acțiuni practice pentru lărgirea 
orizontului muncii culturale.

VIOREL COSMA 
inspector în Comitetul pentru 
cultură și artă al regiunii 

București

trebui să 
la îndru-

I
I
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Patria 
□rele :13—15_17_ 19_ 21; 
București (15.61.54), 

: 9,30 - 11,15 
13 — 14,45 -

17 _ 19 _ 21; Ex- 
celsioi (18.49.04), orele: 10—12—14,30
— 16,30 — 18,30 — 20,30; Flamura, ore­
le: 10 - 12 — 14 — 16 — 18 — 20; 
Omul cu ricșa (cinemascop): Republica 
(11.03.72), orele : 9 — 11,15 - 13,45
— 16,15 - 18,45 - 21,15 ; Melodia 
(12.06.88), orele : 9,30 - 11,45 - 14
— 16,15 - 18,45 - 21,15 ; Cascada 
diavolului î Carpati (13.92.72), orele: 10 
-12-14-16-; ora 19 : Seara prietenilor fil­
mului; Festival (15.63.84.), orele : 10 — 
12,15—14,30 — 16,45— 19 — 21,15; Gri- 
vita (17.08.58), orele: 10 - 12 - 14
— 16 — 18,15 — 20,30 ; Miorița
(14.27.14), orele : 9 — 11,15 - 13,30 — 
15,45 - 18 - 20,15 ; Modern (23 71.01), 
orele : 9,30 — 11,30 - 13,45 - 16 —
18.15 — 20,30 ; Era noapte la Roma
(ambele serii) : Capitol (16.29.17), ore­
le : 10 - 13,15 - 16,45 - 20 : Fero­
viar (16.22.73), orele : 10 — 13,15 —
16.30 — 20 ; Aurora : (25.04.66), orele:
10.15 — 13,30 — 16,45 - 20: Călăto­
rie în aprilie t Victoria (16.28.79) orele: 
10 - 12,15 - 14,30 - 16,30 - 18.30
— 20,30; Luceafărul (23.91.00), orele : 
15 — 17 — 19 — 21 ; Podul : Central 
(14.12.24), orele : 9,30 - 11,45 — 14 —
16.15 - 18,30 - 20,45 ; Cultural
(16.25.39), orele: 16 — 18,15 - 20,30; 
Inculpatul 1040 : Lumina (16.23.35), 
orele : 10 la 14 în continuare, 16 —
18.15 - 20,30 ; Flacăra (21.3540), orele:
14.30 - 16,30 - 18,30 - 20,30; Dru­
mul Sării (14.10.37), orele : 15 — 17 —

TELEVIZIUNE

te-
19,10 :

19 : Jurnalul 
leviziunii ; .
în împărăția lui fe­
bruarie, emisiune 
distractivă pentru 
copii ; 20,10 : In
fata hărții ; 20.25 : 
Maeștrii genului 
Prezentare de Zoescurt : Cervantes.

Dumitrescu-Bușulenga ; 21,15 : Actuali­
tatea cinematografică ; 22 : Ion Vasi- 
lescu — un pionier al muzicii ușoare 
romînești : în încheiere : Buletin de 
știri, sport, buletin meteorologic.

DUMINICĂ 23 FEBRUARIE

8.50 : Gimnastica de înviorare la do­
miciliu ; 9 : Emisiunea pentru copii și 
tineretul școlar : Pînă vine din nou 
primăvara. Telejurnalul pionierilor. Cîn- 
tec și ioc. Poșta copiilor ; 10,30 : Rețeta 
gospodinei ; 11 : Emisiunea pentru sate ; 
18 : Varietăți. Transmisiune din Stu­
dioul de concerte al Radioteleviziunii. 
își dau concursul : Teodora Lucaciu, 
artistă emerită, Marilena Bodescu, Ana 
Kelly, Coca Enescu. Ilinca Cerbacev, 
Lucky Marinescu, Elena Nica, Magda­
lena Popa, Maria Mitrache, Mircea 
Crișan, Constantin Drăghici, Jean Iaco- 
bescu, Puiu Călinescu, Ciupi Radules­
cu, Mihai Ciucă, Ion Bogza. Nicu Cons­
tantin, Ludovic Spiess, Ion Alexe, 
Amatto Checiulescu, Mihai Stoenescu, 
Nicolae Bunea, Cvartetul Lazăr, Ro­
man Chaves (Cuba). Conducerea muzi­
cală : Sile Dinicu și Jean Ionescu. Re­
gia : Sorin Grigorescu ; Jurnalul televi­
ziunii ; 19,15 : Partea a doua a emi­
siunii de varietăți ; 20,45 : Filmul artis­
tic „Nu aștepta luna mai". în încheie­
re : Buletin de știri, sport, buletin me­
teorologic.
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a atractivității imediate. Eazat pe 
experiența sa îndelungată de om al 
scenei, Oleg Danovschi a alcătuit un 
libret abundînd în episoade pline de 
încordare dramatică, de culoare și 
pitoresc. în fața noastră se deapănă 
o înlănțuire muzical-coregrafică 
cvasi-cinematografică. Figura cen­
trală a lui Iancu Jianu este încadrată 
într-o țesătură dramatică în care, 
alături de trăsăturile dominante — 
curajul, ura împotriva asupritorilor 
poporului, repeziciunea gîndului și a 
faptei — ni se relevă și o viață sen­
timentală tumultuoasă, care va deci­
de în bună măsură asupra soartei e- 
roului. Frate bun și iubitor, urmărind 
să-și salveze sora. Ileana, de fărăde­
legile oamenilor stăpînirii fanariote, 
Iancu Jianu va fi vîndut de hangița 
Domnica, a cărei dragoste haiducul 
n-o împărtășește, și salvat de Sulta­
na, care luîndu-1 de bărbat îl zmul- 
ge din legănarea ștreangului ce-1 aș­
tepta. Acestea ar fi, simplificate la 
maximum, liniile directoare ale li­
bretului. Să nu uităm însă că fiecare

Scenă din baletul „Iancu Jianu"

giale. Baletul „Iancu Jianu" repre­
zintă în cariera compozitorului ro­
dul unei munci susținute, de cîțiva 
ani, în care s-a valorificat experiența 
sa anterioară, îmbogățită, firește, cu 
noi aspecte. După cum mărturisește 
el însuși, Chiriac a dorit să se situ­
eze pe linia creatorilor baletului ro- 
mînesc. A reușit, desigur, în ce 
privește redarea coloritului națio­
nal al muzicii baletului, cu men­
țiunea că necesitățile de a reda 
pe scenă și lumea fanariotă l-au 
determinat să recurgă la o sferă 
intonațională mai extinsă. Muzica 
este în general de bun gust, cu refe­
riri clare pe alocuri la opusurile 
maeștrilor citați, iar din punct de 
vedere al armoniei și mijloacelor 
orchestrale vădește și o apropiere de 
climatul sonor raveiian. Desigur că 
dintr-o partitură de asemenea pro­
porții, în care compozitorul creează 
un fundal sonor desfășurării scenice, 
se cuvin extrase cîteva pagini mai 
reprezentative care, incluse într-o 
suită simfonică, să ne vorbească

Foto: AGERPRES 

rapidă a tablourilor, ar fi putut do- 
bîndi o unitate stilistică sporită- A- 
ceașta, fără să diminuăm inventivi­
tatea de care au dat dovadă autorii 
spectacolului în folosirea unor pro­
cedee tehnice de efect în ce privește 
luminile, evocarea ambianței scene­
lor de luptă etc.

Spectacol atractiv și complex, deși 
nu scutit de inegalități, „Iancu Ji­
anu" este Sortit, credem unui frumos 
succes. Desigur însă, că în perspec­
tiva acelui „spectacol contemporan" 
către care, după mărturia compozi­
torului Mircea Chiriac, s-au îndrep­
tat și se vor îndrepta preocupările 
creatorilor noștri, trebuie puse în 
funcțiune și criterii de economie a 
mijloacelor, sobrietate, dezvăluire a 
esențialului — trăsături care sînt tot 
atît de caracteristice artei contem­
porane înaintate ca și conținutul ei 
de idei legat de epoca măreață pe 
care o trăim.

ALFRED HOFFMAN

Conferințe pe
La căminele culturale din comu­

nele subordonate orașului București, 
s-au ținut o serie de expuneri pe 
teme educative și științifice, or­
ganizate de Comitetul orășenesc al 
femeilor în colaborare cu Comitetul 
orășenesc de cultură și artă. Expu­
nerile au fost făcute de oameni de 
știință și artă, pedagogi, juriști.

Astfel, în comuna Bălăceanca din 
raionul 23 August prof. Nicolau 
Sava a vorbit despre „Educația în 
familie și societate". La gospodăria 
agricolă colectivă din Otopeni, dr. 
Coman Petrescu, directorul spitalu­
lui de copii „Gr. Alexandrescu" a 
conferențiat despre „Prevenirea bo­
lilor de iarnă la copii". Tot în a- 
ceastă comună a fost prezentată și 
expunerea prof. Pop Olga despre 
„Rolul și răspunderea părinților în 
educarea copiilor".

teme educative
De asemenea, în comuna Chiajna, 

raionul 16 Februarie, prof. Alex. 
Dabija a conferențiat despre „Apa­
riția vieții pe pămînt", iar în co­
muna Berceni, raionul N. Bălcescu a 
vorbit despre „Participarea femeilor 
la construcția socialistă".

Asemenea expuneri au mai avut 
loc și în comunele Glina din raio­
nul Tudor Vladimirescu, Mogoșpaia, 
raionul Grivița Roșie, Măgurele și 
Domnești, raionul V. I. Lenin, Tu­
nari, raionul 1 Mai și altele.

Toate aceste manifestări, la care 
au participat un număr de 3 000 co­
lectiviste, au fost însoțite de boga­
te programe artistice.

ANA GHIMPE 
corespondent voluntar.

Negru pe alb

SECRET?

Sprijin concret
formațiilor artistice de amatori

Directorul Casei raionale de cul­
tură din Hațeg chibzuia cum să-și 
împartă timpul. în dimineața aceea, 
comitetul de cultură și artă îl a- 
nunțase despre o ședință la care tre­
buia să participe, cineva venise _și;i 
solicitase sprijin pentru îmbunătăți­
rea unui text de brigadă, pe lîngă 
faptul că el își programase o depla­
sare la căminul cultural din Sarmi- 
segetuza. Ar fi „redistribuit" sarci­
nile, dar de data asta toți metodiștii 
se aflau pe teren. în raionul Hațeg 
există 83 de cămine culturale, 161 
de formații s-au înscris în etapa a 
Il-a a celui de-al VII-lea concurs al 
formațiilor artistice de amatori. Fie­
care tinde spre întîietate, fiecare are 
nevoie de ajutor. Cîte probleme nu 
sînt de rezolvat ?

— In activitatea noastră — spunea 
tovarășul A. Spătaru, directorul ca­
sei de cultură — am canalizat preo­
cupările in două, direcții: pentru 
îmbunătățirea activității la sediu și 
pentru îndrumarea concretă a for­
mațiilor artistice de amatori de la 
căminele culturale.

Realitatea arată că în ambele di­
recții s-a făcut cîte ceva, că există

anumite preocupări care merită să 
fie amintite. Casa de cultură din 
Hațeg are acum cor, brigadă artisti­
că de agitație, orchestră și soliști, 
formație de dansuri etc., care s-au 
făcut cunoscute în oraș și în cuprin­
sul raionului. Colectivul acestei 
instituții de cultură s-a afirmat însă 
mai ales prin metodele folosite pen­
tru îndrumarea formațiilor artistice 
de amatori ale căminelor culturale. 
Deși puțini la număr, metodiștii se 
deplasează în mod organizat cîte 
2—3 zile într-o comună unde dau 
indicații privind planificarea și evi­
dența muncii cultural-artistice, par­
ticipă la repetiții și au sarcina să 
organizeze în mod concret acțiuni- 
model. S-a urmărit deci ca această 
muncă de îndrumare să fie cît mai 
concretă și eficace. Casa de cultură 
și-a format un activ obștesc dintre 
oameni cunoscători, care pot să dea 
îndrumări de specialitate formațiilor 
artistice de amatori. Planurile întoc­
mite țin deci seamă atît de forțele 
proprii ale casei de cultură cît și de 
ajutorul pe care-1 poate da activul 
obștesc. în raionul Hațeg există, de 
asemenea, cinci centre metodice,

care organizează periodic acțiuni- 
model cu caracter de schimb de ex­
periență. Bunăoară, la Băești a avut 
loc o seară închinată colectiviștilor 
fruntași. Fruntașii gospodăriei colec­
tive au luat loc în primele rînduri 
din sala căminului cultural. Mai 
întîi. președintele colectivei a vorbit 
despre realizările obținute și despre 
meritele celor mai harnici. Pionierii 
au felicitat pe colectiviștii fruntași, 
iar consiliul de conducere al G.A.C. 
le-a oferit premii constînd din cărți. 
După aceea, formațiile artistice ale 
căminului cultural au prezentat un 
program artistic. Directorii cămine­
lor culturale și instructorii de for­
mații prezenți la această acțiune au 
avut de învățat lucruri bune.

în raza altor centre metodice s-au 
organizat jurnale vorbite, călătorii 
imaginare pe hartă etc., însoțite 
bineînțeles de spectacole date de 
formațiile locale sau de cele ale ca­
sei raionale de cultură.

O altă metodă folosită în raionul 
Hațeg o constituie scrisorile metodi­
ce care se trimit periodic căminelor 

I culturale. Cele mai recente scrisori

metodice au avut ca teme : serbarea 
în cinstea colectiviștilor fruntași, 
jurnalul vorbit etc. Pe biroul direc­
torului, se afla tocmai ciorna unei 
noi scrisori metodice care urma să 
fie expediată. Ea conținea îndrumări 
despre felul în care trebuie organi­
zată o seară de întrebări și răspun­
suri Ia căminul cultural.

în cadrul sprijinului pe care-I 
acordă formațiilor artistice, casa de 
cultură din Hațeg a căutat să îm­
bine îndrumarea cu exemplul pro­
priu. Ca urmare, formațiile casei de 
cultură se deplasează periodic la 
sate unde prezintă spectacole. De la 
începutul iernii și pînă acum, s-au 
făcut astfel de deplasări la Răchi- 
tova, Sarmisegetuza, Livadia, To- 
tești etc. Prin activitatea pe care o 
desfășoară, casa raională de cultură 
a contribuit la îmbunătățirea mun­
cii cultural-artistice din raion. Ast­
fel, la etapa a doua a celui de-al 
VII-lea concurs s-au înscris 8 for­
mații artistice de amatori mai mult 
decît în prima etapă. Căminele cul­
turale din Băești. Berthelot. Clopo- 
tiva și altele desfășoară o activitate 
din’ce în ce mai bună, iar echipa de 
dansuri din Păucinești se numără 
printre cele mai bune formații de 
acest gen din regiunea Hunedoara, 
în ultimul timp, a sporit numărul 
brigăzilor artistice de agitație, care 
s-au dovedit o formă eficace pen­
tru desfășurarea muncii cultural- 
artistice la sate.

Ar fi greșit însă dacă s-ar spune

că activitatea casei raionale de cul­
tură din Hațeg se desfășoară irepro­
șabil. Unele probleme nu se rezolvă 
în raport cu cerințele. Dacă în gene­
ral casa de cultură a oferit oarecum 
un exemplu pentru căminele cultu­
rale prin activitatea pe care o des­
fășoară formațiile proprii de cor, 
orchestra și brigada artistică de agi­
tație, foarte puțin s-a făcut în ceea 
ce privește formația proprie de tea­
tru. Această formație desfășoară o 
activitate slabă și se deplasează rar 
la sate. Unele lipsuri se semnalează 
în ceea ce privește ajutorul pe care 
trebuie să-l dea casa de cultură la 
întocmirea unor texte bune pentru 
brigăzile de agitație ale căminelor 
culturale. Deși personalul casei de 
cultură trece destul de des prin co­
muna Răchitova, textul brigăzii ar­
tistice de la căminul cultural din 
aceas'tă comună e întocmit la modul 
general, fără exemple concludente 
din viața satului, iar pe de altă 
parte, e slab realizat din punct de 
vedere artistic. Asemenea exemple 
există și la alte comune.

în activitatea casei raionale de 
cultură din Hațeg predomină totuși 
aspectul pozitiv. Dezvoltînd expe­
riența bună și lichidînd lipsurile, 
această casă de cultură poate să dea 
un ajutor mai temeinic căminelor 
culturale.

I. COJOCARU
corespondentul „României libere"

Să presupunem că 
ai văzut piesa „Nora" 
de la Teatrul Național 
„J. L. Caragiale" în- 
tr-una din distribuții. 
Iubitor al teatrului și 
al piesei, ai fi amator 
să vizionezi din nou 
spectacolul, in cealaltă 
distribuție. Dai telefon 
la teatru pentru a te 
interesa cine joacă în 
seara respectivă. Răs­
punsul e surprinzător:

— Nu dăm asemenea 
informații.

— Dar cum putem 
afla ?

— Seara. în sală...
Procedeul trezește 

nedumerire. Intr-ade­
văr, intrucit constituie 
o asemenea informație 
un secret ?

De altfel, trebuie 
spus că și la alte teatre 
bucureștene se proce­
dează asemănător. Ba 
mai mult: Chiar in 
unele programe de

sală se ignorează ade­
sea a se nota care din­
tre actorii dublu distri- 
buiți joacă în specta­
col.

Considerăm că ar 
trebui să se renunțe la 
acest mijloc de... dez­
informare și că măcar 
în afișele puse la in­
trarea teatrelor să se 
menționeze distribuția 
completă de fiecare 
seară.

Una din bibliotecile, premiate pe țară este și biblioteca din comuna Pia­
nul de Sus, raionul Sebeș. Biblioteca posedă 6 242 cărți, colecții de ziare, 
reviste etc. Zilnic numeroși colectiviști și copiii lor frecventează biblio­

teca din comună. în clișeu : Aspect din bibliotecă
Foto : AGERPRES
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Semnalări necesare
forme de mani- 
indiferenței — 
fără excepție, 

societatea noas- 
indiferența față

- nu înainte însă de a 
același sens 
urmat.
ce urmează
magazine

și o pildă

este vorba 
felurite ca 
pe care nu 
de o sută 
Etic însă,

Dintre atîtea 
festare a 
toate fiind 

condamnabile în 
! tră socialistă — 
! de nevoile cumpărătorului este 

poate cea mai izbitoare, cu ea în- 
| tîlnindu-te, am spune, într-un 

chip paradoxal. Căci aici nu pre­
tinzi nimănui nimic fără a-i în- 

‘ mîna echivalentul monetar și deci, 
judecind logic, cel chemat să ve­
gheze la buna ta aprovizionare 
este fundamental interesat să 

i nu-ți pierzi calitatea de cumpă- 
! rător — tocmai aceea care te-a 
j pus în contact cu el. Și totuși, 
j mai întîlnim cîteodată manifes- 
I țări supărătoare ale acestei ra- 
{ cile de mentalitate — perimate 
j esențial — dar răsărind ici-colo 
[ ca neghina printre grîu. S-o pli- 
i vim deci cu cîteva exemple con- 
i cludente - 
i releva în 
i demnă de 
I în cele 
i de patru 
| scop de aprovizionare, 
I le desparte mai mult 
i de pași, fizic vorbind.
1 da. Iată de pildă, centrul de pîi- 
| ne nr. 415 de pe șoseaua Ștefan 

cel Mare. Ca pretutindeni și aici 
L sînt ore de vîrf cînd clienții 
i proaspăt sosiți de la lucru și, bi- 
i neînțeles, dornici de pîine proas- 
j pătă, așteaptă disciplinați cîteva 
i minute, la rînd. Cu tqate acestea, 

amabila vînzătoare — evident, 
J sigură pe vînzare —■ nu uită to­

tuși să fie atentă deopotrivă cu 
toți și cu fiecare în parte. Cu bu­
năvoință profesională întreabă 
fără să obosească :

— Doriți mai prăjită sau...?
Ceea ce unui cumpărător frec­

vent i s-ar părea „obișnuit", 
pentru altul care nu întîlnește în­
deobște, altundeva, același interes 
pentru preferințele sale tocmai în 

1 privința acestui aliment funda­
mentai, este un prilej de plăcută 
surprindere. Să-l consemnăm deci 
pozitiv. Ce bine ar fi însă să pu­
tem spune același lucru despre 
felul în care poți cumpăra apă 
minerală la „Alimentara", unita­
tea nr. 4 (raion 1 Mai), vin la de­
pozitul aflat lîngă „Alimentara", 
sau, în sfîrșit, produse petroliere 
la stația ,,Peco“ de peste drum !

Iată-ne mai întîi la „Alimen­
tara". Apă minerală există, e 
drept, din belșug. Dar numai 
pentru... pacienți. „Borsec" — 
foarte rar ; „Biborțeni" — uneori 
altele, accesibile consumatorului 
sănătos de apă carbogazoasă — 
din cînd în cînd. Și asta nu de 

' azi, nu de ieri. De luni de zile !

Izvoare ale unor producții sporite de lapte
(Urmare din pag. l-a)

dragoste de muncă și pricepere. Dintre 
aceștia menționăm pe mulgătorii frun­
tași Szekely Nicolae, Suătean Maria și 
Nagy Andrei, de Ja gospodăria de stat 
Mihai Viteazu, care au realizat anual 
peste 5.000 litri de lapte în medie pe 
cap de vacă furajată.

Rezultatele obținute în 1963 sînt însă 
diferențiate pe gospodării ca producție 
de lapte pe cap de vacă furajată. Ast­
fel, două dintre gospodăriile noastre au 
realizat în medie de la fiecare vacă fu­
rajată peste 4.000 litri de lapte, 1-2 gos­
podării între 3000—3.200 litri de lapte, 
3 gospodării între 3.300—3.500 litri, 4 
gospodării între 3.500—4.000 litri și 3 
gospodării în jurul a 3.000 litri. Cau­
za principală a acestor diferențe consta 
în deficiențele — din unele gospodării 
— în asigurarea furajelor necesare în 
timpul iernii și în ce privește procesul 
de reproducție.

Actualități in reumatologie
Printre numeroasele probleme de 

sănătate publică de care se ocupă 
statul nostru, se numără și aceea a 

* bolilor reumatismale. în ultimul 
timp, Ministerul Sănătății și Preve­
derilor Sociale a instituit o serie de 
măsuri organizatorice și medicale, 
cu ajutorul cărora bolnavii sînt des- 
coperiți și tratați în timp util.

Pe linia acestor măsuri s-a înfiin­
țat și un Centru metodologic de 
reumatologie care îndrumă întreaga 
rețea de reumatologie din țară. O 
convorbire a colaboratorului nostru 
Alice Mihalcea cu directorul Cen­
trului, tov. ION STOIA, doctor în 
științe medicale, ne dă posibilita­
tea să informăm cititorii asupra 
noutăților din acest domeniu.

/„Bolile reumatice" — ne spune 
dr. Stoia — apar la toate vîrsțele, 

c dar îmbracă anumite particularități 
în raport cu vîrsta bolnavului. De 
pildă, forma de reumatism poliarti­
cular acut, care atinge ades și ini­
ma, este frecventă la copii și ado­
lescenți. Peste vîrsta de 30 ani, ea 
apare destul de rar. Altele, ca spon­
diloză și artroza le întîlnim frec­
vent la persoanele de peste 50 ani. 
în ambele cazuri, boala poate pro­
voca serioase invalidități, ceea ce 
impune înlăturarea cauzelor bolii 
de la primele semne.

Prevenirea bolilor este un prin­
cipiu după care se orientează în­
treaga noastră activitate sani­
tară. Care este modalitatea de 
profilaxie în cazul bolilor reuma­
tice ?

— S-au luat și s-au și pus în 
practică o serie de măsuri care con­
verg spre acest scop : consultații pe­
riodice obligatorii și în colectivități 
(școli, cămine, întreprinderi), un tra­
tament imediat aplicat celor ce pre­
zintă semnele bolii, descoperirea și 
înlăturarea factorilor care pot pro­
voca reumatismul, introducerea pe 
scară largă a culturii fizice și a 
sportului în rîndul populației, tri­

Be luni de zile — ape sulfuroase, 
feruginoase, arsenicals... Parcă 
tot cartierul ar fi în convales­
cență ! Ba nu, greșesc. Doar pînă 
la prima stație de tramvai — 
unde găsești apă minerală după 
placul — lîai să zicem — inimii. 
De ce la „Alimentara" nr. 4 nu 
se găsesc ? Din indiferență pen­
tru varietatea sortimentelor !

In lipsă de apă minerală, zice 
înțeleptul, bei... vin. Desfacerea 
vinului la butoi pentru acasă ar 
fi însă și ea mult ușurată dacă 
ai găsi la fața locului de vînzare, 
totodată și ambalajul necesar: 
sticle, damigene. Este și asta o 
lipsă de prevedere față de apro­
vizionarea comodă, promptă a 
cumpărătorului, obligat să alerge 
mai întîi pînă la halele Obor 
pentru a afla sticle și damigene 
goale.

Chiar vizavi de depozitul de 
vin poți cumpăra petrol și deri­
vatele lui. Firește că nici aici nu 
găsești sticle și bidoane de felu­
rite capacități. In schimb, ți se 
poate întîmpla să găsești par- 
chetin numai în bidoane de cinci 
sau de zece litri. Și dacă nu do­
rești să cumperi întreaga canti­
tate trebuie să aștepți un even­
tual cumpărător care ar fi împăr- 
ți-o cu tine, astfel încît să poată 
fi deschis sigiliul.

în fine, dacă mai distilăm pu­
țin petrolul, dăm peste neofalină 
care se desface aici și cu kilo­
gramul, dar... (!) vînzătorul nu se 
poate deplasa în curtea istori­
oară numai pentru un kilogram ! 
Și iar aștepți o șansă telepatică 
cu alți clienți...

Probabil că relatarea micilor 
necazuri pricinuite de indife­
rență — pe care le relatez mai 
sus — va trezi cititorului și un 
zîmbet. explicabil, de satisfacție. 
Bine, va gîndi el, că în numai 
două decenii am reușit să eradi­
căm maladia seculară a indife­
renței într-atît încît astăzi de­
nunțăm doar manifestările ei pe­
riferice, întîmplătoare. Firește, e 
cazul să ne bucurăm de așa ceva- 
Dar pentru ca bucuria să fie de­
plină, semnalarea lor este oricînd 
necesară și hotărîtoare pentru a 
stîrpi în viitor orice tentativă a 
indiferenței și • indiferenților de 
a umbri — fie chiar și efemer — 
condițiile unei aprovizionări bune 
în înțelesul cel mai cuprinzător 
al cuvîntului, condiții pentru care 
statul nostru a creat o rețea în­
tinsă de unități ale comerțului 
socialist.

0

EUGEN ATANASIU

Și prețul de cost realizat pe litrul de 
lapte este în primul rînd în funcție de 
producțiile medii realizate pe cap de 
vacă furajată. Pe întregul trust, prețul 
de cost al unui litru de lapte este sub 
1,6 lei. Cel mai redus preț de cost pe 
litru de lapte îl au gospodăriile Zalău, 
Cluj, Aiud, Minai Viteazu — sub 1,4 
lei litrul.

Producțiile de lapte de vacă vor pu­
tea fi în viitor mult îmbunătățite, prin 
specializarea unor ferme pentru pro­
ducția de lapte și prin introducerea 
mecanizării la unele lucrări de trans­
port și la pregătirea furajelor. Pfintr-o 
mai bună furajare și selecție a efective­
lor, gospodăriile de stat din cadrul trus­
tului nostru vor reuși să obțină rezul­
tate tot mai bune la acest produs.

ROMAN MUREȘAN 
inginer șef adjunct 

al Trustului regional Gostat Cluj

miterea anuală la băi a' unui nu­
măr cît mai mare de reumatici. 
Există la noi în țară, în stațiunile 
balneare, un număr de aproape 
10 000 de paturi profilate pentru reu­
matici. în același timp, cabinetele 
medicale din stațiuni sînt perma­
nent reutilate și înzestrate cu apara­
tură modernă. Există, de asemenea, 
„Centrul metodologic" care are un 
rol destul. de important în această 
acțiune de combatere a bolilor reu­
matice.

— Am constatat — vizitînd Cen­
trul — că are o policlinică mo­
dernă, numeroase laboratoare și 
un spital-clinică nou și conforta­
bil. Aici, reumaticii pot fi tratafi 
desigur în condiții optime. Am 
dori să știm insă dacă centrul 
are și alt rol decît acela de a 
îngriji bolnavii internați.

—- Desigur ! Aceasta reiese chiar 
din titulatura sa. „Centrul" este 
metodologic. El are sarcina să or­
ganizeze și să îndrume întreaga re­
țea reumatologică din țară. El a or­
ganizat deja o serie de subcentre în 
diferite regiuni ale țării. întoc­
mește, de asemenea referate pe di­
ferite probleme de reumatologie 
ivite și cercetate în cadrul spitalu­
lui și le transmite subcentrelor. Me­
dicii reumatologi vin aici periodic 
pentru cursuri și instructaj, pentru 
a cunoaște și a-și însuși metodele 
noi de tratament aplicate aici.

— Deoarece a(i atins problema me­
todelor și a tratamentelor folo­
site la centru, n-afi vrea să ne 
vorbifi mai mult despre aceste 
lucruri ?

— De la bun început trebuie să 
vă spun că medicația clasică recu­
noscută ca antireumatică și care 
și-a făcut proba timpului își men­
ține actualitatea. în ajutorul ei au 
venit — în unele cazuri — penici­
lina care se aplică imediat acolo 
unde se descoperă o sursă de infec­
ție. Perfecționarea preparatelor de

h 
îl

In clișeu: tînăra muncitoare Lucia Florea de Ia fabrica de tricotaje „Moldova" din Iași. Ea se numără 
printre muncitorii din fabrică cu rezultatele cele mai bune în muncă

Foto : C. ȘTEFANESCU

Cu prilejul celei de-a 46-a aniversări 

a Armatei și Flotei Maritime Militare 

Sovietice

La Casa Centrală a Armatei, cu 
prilejul celei de-a 46-a aniversări a 
Armatei și Flotei Maritime Militare 
Sovietice a avut loc o adunare la 
care au luat parte militari ai For­
țelor Armate ale R.P.R. din garni­
zoana București.

Adunarea a fost deschisă de ge­
neralul locotenent Ion Ioniță, ad­
junct al ministrului Forțelor Armate 
ale R.P.R.

Au luat cuvîntul general-maior 
Ion Coman, colonel V. S. Makovkin, 
atașat militar, naval și al aerului al 
U.R.S.S. la București și I. K. Jegalin, 
ambasadorul Uniunii Sovietice în 
R.P. Romînă. (Agerpres).

★
Atașatul militar, naval și al aeru­

lui al Uniunii Sovietice la Bucu­
rești, colonel V. S- Makovkin, a ofe­
rit vineri seara o recepție cu pri­
lejul celei de-a 46-a aniversări a 
Armatei și Flotei Maritime Mili­
tare Sovietice.

Au luat parte general de armată 
Leontin Sălaj an, ministrul Forțelor 
Armate ale R.P. Romîne, Grigore 
Geamănu, secretarul Consiliului de 
Stat, membri ai C.C. al P.M.R., ai 
guvernului, reprezentanți ai condu­
cerii Ministerului Afacerilor Ex­
terne, conducători ai unor instituții 
centrale și organizații obștești, ge­
nerali și ofițeri superiori ai forțe­
lor noastre armate.

Au participat șefii unor misiuni 
diplomatice acreditați în R. P. Ro­
mînă, atașați militari și alți membri 
ai corpului diplomatic.

In timpul recepției, colonel V. S. 
Makovkin și general de armată 
Leontin Sălăjan au rostit toasturi.

Recepția s-a desfășurat într-o at­
mosferă de caldă prietenie.

-------------nriiwniiiiiiun--------------

Vizita vicecancelarului 
Austriei în R. P. R. 

a fost amînată
La propunerea părții austriece, 

vizita vicecancelarului Austriei, dr. 
Bruno Pittermann în R.P. Romînă 
a fost amînată pentru o dată ce se 
va anunța ulterior.

penicilină sub formă de penicilină 
depozit permite să se ușureze mult 
aplicarea tratamentului. La bolnavii 
cu reumatism poliarticular acut, se 
asociază tratamentelor cu salicilat 
tratamente cu derivați de cortizon. 
Aplicarea corectă a preparatelor de 
cortizon a redus mult pericolul îm­
bolnăvirii inimii. Se mai adminis­
trează, în ultima vreme, medica­
mente din grupa antimalaricelor de 
sinteză, considerîndu-se că asocierea 
mai multor tipuri din aceste medi­
camente ar avea eficacitate mai 
mare decît fiecare din ele luat în 
parte. Se știe că pozițiile defec­
tuoase, obezitatea, bolile metabolice 
sînt cauze care favorizează apariția 
spondilozei și artrozei. Astăzi, se 
pune accent pentru înlăturarea 
acestor cauze în stadiile de început.

în cadrul Centrului metodologic 
de reumatologie, pe lîngă descope­
rirea timpurie a factorilor ce deter­
mină reumatismul, se pune un ac­
cent 'deosebit pe factorii naturali ce 
pot fi aplicați în cadrul curelor bal­
neare. Izvoarele cu sulf și iod la 
care se asociază, de la caz la caz, o 
cură internă cu ape minerale reduc 
posibilitățile de instalare a acestor 
boli.

— Care este părerea dv. cu privire 
la rezultatele ce se vor obține 
în urma acestor acțiuni sanitare 
pentru combaterea bolilor reu­
matice ?

— Luptăm și reușim de cele mai 
multe ori să oprim și chiar să stin­
gem boala la începuturile ei. La 
bolnavii reumatici cronici luptăm să 
le ușurăm suferințele și să împiedi­
căm evoluția bolii, acțiune în care, 
de asemenea, avem de cele mai 
multe ori succes. Cu timpul, desi­
gur, — nu uitați,că și condițiile de 
viață sînt astăzi altele decît în tre­
cut, — numărul bolnavilor reumatici 
va deveni din ce în ce mai rțjic. Dar 
vom reuși să obținem aceasta cu 
multă strădanie din partea cadrelor 
sanitare.

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
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Azi la Poiana Brașov : Primele probe 

ale campionatelor internaționale de schi
POIANA BRAȘOV — Joi ds di-

mmeață organizatorii celei de a 6-a 
ediții a campionatelor internaționale 
de schi ale țării noastre priveau în­
grijorați la zăpada care se topea sub 
ploaia măruntă și rece. Pe la amiază 
însă, ploaia s-a transformat în ză­
padă care apoi a continuat să cadă 
pînă noaptea tîrziu, acoperind 
pîrtiile de concurs cu un strat proas­
păt, ideal pentru concursurile de 
schi. Concurenții sosiți aici vineri de 
dimineață au efectuat după-amiază 
antrenamente de acomodare, iar 
seara în fața hotelului „Sport", au 
participat la festivitatea de deschi­
dere a competiției. Sînt prezenți la 
Poiana Brașov numeroși concurență 
și concurente din Austria, Anglia, 
Argentina, S.U.A., Franța, R.D- Ger­
mană, sportivi care s-au impus la 
ultimele confruntări ale schiului din 
acest sezon.

Dintre sportivii anunțați pînă 
aseară nu au sosit concurentele din 
R.F. Germană, nevoite să-și între­

it
• Astăzi și mîine în sala Floreasca II 

se desfășoară concursul republican atletic 
cu participarea unora dintre cei mai valo­
roși atleți din tară. Printre cei care vor 
lua startul în diferite probe se numără 
A. Stamatescu, Gh. Zamfirescu, V. Jurcă, 
Șerban Ciochină, Ioana Petrescu, Ana Să- 
lăjean, E. Ducu, Al. Spiridon și alții.

Concursul începe astăzi de la ora 9,00 și 
continuă după-amiază de la ora 16,00. Du-

’llllhlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

INFORMAȚII
Vineri seara, Costin Nădejde, adjunct al 

ministrului învătămîntului, a plecat spre 
Geneva pentru a participa la lucrările celei 
de-a 41-a sesiuni a Comitetului executiv al 
Biroului International de Educație, care se 
vor desfășura în zilele de 25 și 26 fe­
bruarie.

★
Ieri s-a deschis la Brașov o consfătuire 

la care participă directorii direcțiilor cor 
merciale ale sfaturilor populare regionale, 
directori ai trusturilor de alimentație pu­
blică, lucrători din unitățile comerciale. 
Această consfătuire are drept scop extin- 
deiea experienței Trustului de alimentație 
publică „Carpați“-BrașQv în buna deser­
vire a unităților comerciale.

★
Astăzi dimineață începe cea de a 

VIII-a sesiune științifică a cadrelor 
didactice a Institutului politehnic 
din București care se va desfășura 
în zilele de 22 și 23 februarie.

★
în sălile Muzeului de artă feudală „Ing. 

P. Minovici" din Capitală s-a deschis vi­
neri la amiază o expoziție de manuscrise 
șj tipărituri vechi romînești legate în piele.

Printre exponate, care datează din seco­
lele XVI-XVIII, se află „Triad’', manuscris 
de la 1525, „Divanul sau gîlceava înțelep­
tului cu lumea" de Dimitrie Cantemii 
lucrare tipărită la lași în 1698, legată în 
marochin, Biblia lui Șerban Cantacuzino, 
tipărită la București în anul 1688, orna­
mentată cu motive florale aurite.

Actuala expoziție de legături în piele ale 
unor vechi cărți romînești este cea dinții 
de acest fel organizată pînă astăzi în țara 
noastră. Ea va fi deschisă pînă la sfîrșitul 
lunii martie.

★
în aula Academiei R. P. Romîne a avut 

loc vineri după amiază o manifestare cu 
prilejul împlinirii a 400 de ani de la naș­
terea marelui om de știință progresist Ga­
lileo Galilei.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit de 
acad. Ilie Murgulescu, președintele Acade­
miei R. P. Romîne.

Acad. Ștefan Bălan, ministrul Invățămîn- 
tului, prof. univ. Constantin Drîmbă, mem­
bru corespondent al Academiei R. P. Ro- 
mîne și prof. univ. Alexandru Bălăci, pro­
rector al Universității București au vorbit 
despre activitatea prodigioasă a lui Galileo 
Galilei, unul din deschizătorii de drum ai 
științei moderne, în domeniul mecanicii, 
astronomiei și despre personalitatea sa ca 
om de cultură. Vorbitorii au subliniat tot­
odată, că în țara noastră, opera lui Galileo 
Galilei se bucură de o largă apreciere.

Au luat parte academicieni, membri co­
respondenți ai Academiei R.P. Romîne și 
alți oameni de știință și cultură.

Au fost de față reprezentanți ai legației 
Italiei la București.

★
La Casa scriitorilor „Mihail Sadoveanu" 

din Capitală a avut loc vineri după-amia­
ză un festival literar consacrat împlinirii 
a 150 de and de la nașterea marelui poet 
și fabulist romîn Grigore Alexandrescu. 

rupă călătoria la Viena, din cauza 
timpului nefavorabil.

Cu un deosebit interes este aș­
teptată evoluția surorilor Goitschell, 
proaspete învingătoare la Jocurile 
Olimpice de la Innsbruck. Aceste 
două concurente domină de altfel 
concursul de Ia Poiana Brașov. Și 
probele masculine se vor bucura de 
participarea unor concurenți va­
loroși, dintre care notăm pe ameri­
canul James Heuga, care a cucerit 
medalia de bronz la Innsbruck și 
francezul Jean Claude Killy clasat 
pe locul V la proba de slalom uriaș 
la Jocurile Olimpice de la Innsbruck. 
Alături de ei mai sînt prezenți aici 
și alți fruntași ai schiului, ceea ce 
ne face să sperăm că vom fi mar­
tori la o serie de întreceri deosebit 
de atractive. Programul de astăzi 
cuprinde proba de slalom special 
femei, care se va desfășura pe pîr- 
tia din Poiana și slalom uriaș băr­
bați care se va desfășura pe pîrtia 
de la Sujinar.

I. BOCIOACĂ

★
minică probele au loc numai dimineața cu 
începere de la ora 8,30.

® Federația de atletisjn a stabilit ca în­
trecerile finale ale campionatelor republi­
cane de cros să se desfășoare la 15 martie 
la Călimănești. Campionatele constituie 
ultimul criteriu de selecție al atletilor care 
ne vor reprezenta la crosul „L’Humanite" 
(Paris — 5 aprilie) și crosul balcanic (Iu­
goslavia — 12 aprilie).

Cuvîntul de deschidere a fost rostit de 
acad. Mihai Beniuc, președintele Uniunii 
Scriitorilor din R.P. Romînă-

Conf. univ. Paul Cornea, critic și istoric 
literar, a vorbit despre viața și opera lui 
Grigore Alexandrescu.

★
Societatea de științe istorice și filologice 

din R P. Romînă — filiala București — a 
organizat vineri după-amiază la Muzeul 
de istorie a orașului București o conferință 
despre popularitatea bperei lui William 
Shakespeare în rîndurile cititorilor și spec­
tatorilor din țara noastră.

LOTO CENTRAL
La tragerea Loto-central din 21 fe­

bruarie 1964, au fost extrase din urnă 
următoarele numere :

34 42 58 23 57 45 9 56 21 36
Premii suplimentare : 28 43 14.
Fond de premii : 727.405 lei.

ANUNȚ
întreprinderea, de distribuție 
a energiei electrice București 

anunță concurs pentru ocuparea 
unui post de revizor contabi] 

principal
Condiții de angajare : 
Studii economice superioare. 
Stagiu peste 4 ani în funcții 

contabile sau financiare.
Concursul va avea loc în ziua 

de 5 martie 1964
Cererile se depun la sediul în­

treprinderii, B-dul 1 Mai nr. 41— 
43, pînă la 4 martie 1964.

O. C. L. TEXTILA Nr. II
cu sediul în str. Smîrdan nr. 11, Et V,

angajează :
1. TEHNTCO-AD-TIV

ECONOMIST MERCEOLOG — Să aibă studii economice supe­
rioare, sau tehnice superioare în specialitate și stagiul cel puțin 

' 1 an în această funcție.
• REVIZOR GESTIUNE — Studii medii de specialitate, iar pentru 

cei cu studii medii stagiul este de 2 ani în funcții contabile sau 
financiare.

2. OPERATIVI
— ȘEFI MAGAZIN, ȘEFI RAION (gestionari) în specialitatea :
— Galanterie și tricotaje femei
— Jucării

Condiția angajării:
— Să aibă în comerț stagiul de minimum 6 ani.
— VÎNZATORI TEXTILE

(metragiști)
Condiția angajării:

— Cu minimum 2 ani stagiu în specialitate.

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ
Declarația comună sovieto-bulgură

MOSCOVA 21 (Agerpres). — După 
cum anunță agenția TASS a fdst 
publicată declarația sovieto-bulgară 
cu privire la rezultatele convorbiri­
lor duse la Moscova între delegația 
de partid și guvernamentală bulgară 
și conducători sovietici.

In declarație se subliniază că 
„schimbul de păreri a reafirmat din 
nou unitatea deplină de vederi a 
partidelor și guvernelor celor două 
țări în toate problemele discutate".

Relevind că „adîncirea continuă a 
diviziunii internaționale socialiste a 
muncii în cadrul Consiliului de Aju­
tor Economic Reciproc" contribuie 
la dezvoltarea economică rapidă a 
U.R.S.S. și Bulgariei, părțile au căzut 
de acord asupra creării unei comisii 
interguvernamentale de colaborare 
economică și tehnico-științifică, care, 
pe baza principiilor C.A.E.R., va 
contribui la continua întărire a rela­
țiilor economice.

Guvernuj sovietic va acorda în 
continuare Bulgariei ajutor tehnic 
în construcția de întreprinderi in­
dustriale și a acordat Bulgariei un 
nou credit pe termen lung în condi­
ții avantajoase, în sumă de 300 mi­
lioane ruble.

Reafirmînd hotărîrea de a conti­
nua cu consecvență lupta pentru în­
tărirea păcii și înlăturarea primej­
diei războiului termonuclear, cele 
două părți consideră că sarcina 
principală a tuturor guvernelor este 
realizarea cît mai grabnică a unui 
acord asupra dezarmării generale și 
totale și înfăptuirea de măsuri în­
dreptate spre slăbirea cursei înarmă­
rilor și destinderea încordării inter­
naționale.

Constatînd cu satisfacție că „în 
ultima vreme s-a conturat 0 anumi­
tă destindere a încordării internațio­
nale", declarația arată că un aport 
hotărîtor la cauza consolidării păcii 
în Europa l-ar constitui lichidarea 
cît mai neîntîrziată a rămășițelor 
celui de-al doilea război mondial și 
incheierea tratatului de pace ger­
man.

în actualele condiții cînd țările
N.A.T.O. tind să folosească regiunea 
Balcanilor și a Mării Mediterane 
drept o bază de atac racheto-nuclear 
împotriva statelor iubitoare de pace, 
este oportun să se ia măsuri pentru 
asigurarea securității în această re­
giune a lumii — se spune în decla­
rație. Pentru a rezolva această pro­
blemă, Balcanii și Marea Mediterană

Succesul lui Nicolae Herlea la Scala din Milano
ROMA 21 Corespondentul Ager­

pres G. Pastore transmite : în urma 
succesului repurtat de Nicolae Her- 
lea la Opera Scala din Milano, di­
recția operei l-a rugat pe artistul 
romîn, care trebuia să plece joi 
spre patrie, să-și amine plecarea 
pentru a cînta sîmbătă seara în 
„Bărbierul din Sevilla" tot la Ope­
ra Scala.

Direcția teatrului l-a invitat pe 
Nicolae Herlea să cînte din nou în 
„Bărbierul din Sevilla" în luna a- 
prilie.

Presa italiană s-a ocupat pe larg 
de succesul talentatului cîntăreț ro­

Premiul Balzan pe anul 1963 acordat O.N.U.
NEW YORK 21 (Agerpres). —• Pre­

ședintele Fundației Balzan, prof. En­
rico Zucca și directorul Fundației, 
Ulisse Mazzolini au vizitat joi pe 
secretarul general al O.N.U., U Thant 
și l-au informat că Premiul Balzan 
pentru pace, fraternitate și umani­
tate pe anul 1963 a fost acordat Or­
ganizației Națiunilor Unite. Cu acest 
prilej, ei au declarat că în decer­
narea acestui premiu au luat în 
considerare sprijinul de care se 
bucură O.N.U. din partea șefilor de 
state și guverne în eforturile sale

Conferința de presă a primului ministru danez
MOSCOVA 21 (Agerpres) — După 

cum anunță agenția TASS, Jens 
Otto Krag, primul ministru al Da­
nemarcei, care se află într-o vizită 
oficială în U.R.S.S. a luat cuvîntul

Acțiunile partizanilor din provincia 

congoleză Kwilu continuă

LEOPOLDVILLE 21 (Agerpres).— 
în provincia congoleză Kwilu con­
tinuă acțiunile partizanilor împotri­
va trupelor guvernamentale. Deși 
știrile sînt foarte succinte, anumiți 
observatori afirmă că „trupele gu­
vernamentale au pierdut controlul 
asupra operațiunilor din această 
provincie". (Associated Press)

Ministerul de Interne a publicat 
joi un ordin prin care provincia 
Kwilu este declarată zonă interzi­
să. Orice persoană care dorește să 
plece în această provincie trebuie 
să obțină în prealabil aprobarea au­
torităților. 

trebuie transformate într-o zonă în 
care să nu existe arma racheto-nu- 
cleară.

în declarație este reafirmată hotă­
rîrea de a acorda și pe viitor spri­
jin multilateral poporului cuban, 
este exprimată solidaritatea cu po­
porul Ciprului, sprijinul față de 
revendicările juste ale poporului pa­
namez, față de lupta justă de elibe­
rare a popoarelor vietnamez și co­
reean, precum și hotărîrea de a a- 
corda și pe viitor sprijin multilate­
ral popoarelor din colonii și din ță­
rile dependente care duc lupta pen­
tru eliberarea națională și socială.

Părțile subliniază din nou necesi­
tatea rezolvării cît mai grabnice a 
problemei privind restabilirea drep. 
turilor legitime ale Republicii Popu­
lare Chineze la O.N.U. Ele își expri­
mă satisfacția față de stabilirea re­
lațiilor diplomatice dintre R. P. Chi­
neză și Franța, considerînd că „acest 
pas realist va contribui la dezvolta­
rea colaborării internaționale pe 
baza principiilor coexistenței paș­
nice".

Reprezentanții partidelor comunis­
te din U.R.S.S. și Bulgaria au 
constatat că viața a confirmat în 
întregime justețea analizei proble­
melor de cea mai mare importanță 
ale dezvoltării mondiale contempo­
rane, făcute în declarațiile Consfă­
tuirilor de la Moscova din 1957 și 
1960, necesitatea de a traduce în 
viață în mod consecvent principiile 
elaborate în colectiv de către parti­
dele^ marxist-leniniste.

Părțile își reafirmă hotărîrea de a 
lupta și pe viitor în mod consecvent 
pentru triumful politicii leniniste a 
coexistenței pașnice a statelor cu o- 
rînduiri sociale diferite.

P.C.U.S. și P. C. Bulgar consideră 
că interesele cauzei păcii și socia­
lismului cer intensificarea luptei tu­
turor partidelor marxist-leniniste 
pentru întărirea unității și coeziu­
nii mișcării comuniste internațio­
nale pe baza liniei generale stabilită 
în Declarațiile Consfătuirilor de la 
Moscova. Subliniind că „astăzi a- 
ceastă sarcină este mai importantă 
ca oricînd", declarația arată că cele 
două partide „vor duce mai departe, 
neabătut, lupta pentru coeziunea tu­
turor țărilor comunității social .ste, 
pentru întărirea unității mișcării co­
muniste internaționale pe baza 
marxism-leninismului și a principi­
ilor internaționalismului proletar",.

mîn. Ziarul „II Corriere di Infor- 
mazione" subliniază că „Bărbierul 
într-o nouă creație a cucerit publi­
cul", iar „11 Corriere della Sera" 
scrie: „Baritonul romîn, Nicolae 
Herlea, apreciat în „Don Carlos" a 
interpretat rolul lui Figaro cu o 
deosebită măiestrie". Ziarul adau­
gă : „Un nou„Bărbier“ a obținut a- 
plauze vii din partea publicului".

Revista italiană de specialitate 
„Mondo Lirico" publică pe coperta 
ultimului număr o fotografie a lui 
Herlea interpretînd pe scena Scalei 
rolul marchizului de Posa din opera 
„Don Carlos".

pentru pace și securitate interna­
țională.

Mulțumind, secretarul general al
O.N.U., U Thant, a subliniat că su­
mele de bani care constituie Pre­
miul Balzan vor fi folosite pentru 
ducerea la îndeplinire a unora din­
tre proiectele prevăzute de Adunai 
rea Generală.

Premiul Balzan a fost instituit de 
moștenitorii fostului director al zia­
rului italian din Milano, „Corriere 
della Sera", Eugenio Balzan, care a 
încetat din viață în urmă cu 11 ani.

la o conferință de presă de la Mos­
cova. Primul ministru danez a a- 
bordat în conferința sa de presă q 
sferă largă de probleme.

Referindu-se la convorbirile pe 
care Ie-a avut cu N. S. Hrușciov, 
primul ministru danez, Otto Krag 
a spus că atenția principală a fost 
acordată mesajului șefului guver­
nului sovietic care conține propu­
nerea privind încheierea unui' a- 
cord internațional care să consfin­
țească angajamentul statelor de a 
renunța la folosirea forței în solu­
ționarea litigiilor teritoriale și a 
problemelor de frontieră. Guvernul 
Danemarcei recunoaște și sprijină 
principiul ca nici un conflict inter­
național să nu fie soluționat pe ca­
lea războiului.

Procesul din Dallas
DALLAS 21 (Agerpres) — Vineri 

în cea de-a 5-a zi a audierilor 
a fost respins un nou candidat 

— Oili Bohannan — pentru juriul 
care urmează să-l judece pe Jack 
Ruby asasinul lui Lee Oswald. 
După cum s-a mai anunțat, pînă 
acum a fost desemnat un singur ju­
rat, Max Causey. Potrivit agenției 
France Presse, el se află, izolat în- 
țr-o cameră de la etajul al 7-lea al 
închisorii, așteptînd desemnarea 
celorlalți 11 jurați.

Judecătorul B. Brown a anunțat 
că, în cursul săptămînii viitoare, 
tribunalul va ține ședințe și în tim­
pul nopții. Unul din avocații lui 
Ruby, Joe Tonahill, a declarat că 
apărarea studiază în prezent posi­
bilitatea înaintării unui apel Curții 
Supreme a Statelor Unite. Dacă a- 
pelul ar fi acceptat, procesul ar 
putea fi întrerupt. Principalul avo­
cat al apărării, Melvin Belli, nu a 
confirmat însă această intenție.

WASHINGTON 21 (Agerpres). — 
Comisia federală de anchetă asupra 
asasinării fostului președinte ai 
S.U.A., Kennedy, a audiat joi pe 
Robert Oswald, fratele lui Lee Har­
vey Oswald, asasinul prezumtiv al 
președintelui.
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Discursul președintelui BrazilieiEvoluția evenimentelor din Cipru
’ LONDRA 21 (Agerpres) — în 
cursul zilei de vineri avioane en­
gleze au continuat să transporte în 
Cipru unități militare engleze, pre­
cum și materiale de luptă. Se pre­
vede că transportul celor 1600 de 
militari se va încheia sîmbătă 
după-amiază. Agenția France Presse 
anunță că la întoarcerea din Cipru, 
avioanele care transportă 
aduc membri ai 
lor de pe insulă.

Citind surse 
Reuter relatează 
unui caz izolat, 
vineri în insulă a fost liniște.

★
NICOSIA 21 (Agerpres) — în 

gătură cu deplasarea de noi unități 
militare britanice spre Cipru, agen­
ția France Presse relatează, citind 
presa cipriotă, că președintele Ma­
karios și-a exprimat în mod ofi­
cial îngrijorarea înaltului comisar 
britanic ad-interim, Pickard. Zia­
rele cipriote manifestă neliniște în 
legătură cu sosirea de noi trupe 
britanice pe insulă, fără consimță- 
mîntul guvernului Ciprului. Ba 
chiar mai mult, scriu ziarele, gu­
vernul cipriot nici măcar n-a fost 
informat de hotărîrea britanică.

★
. NEW YORK 21 (Agerpres). — La 

O.N.U., secretarul general U Thant 
continuă consultările sale cu repre-

---- ooo----

Intilnirea Johnson-Mateos

familiilor

cipriote, 
că, cu 

în cursul

militari 
militari-

agenția 
excepția 
zilei de

Ie­

NEW YORK 21 (Agerpres). — 
Președintele S.U.A., Johnson, a ple­
cat la Los Angeles pentru a-1 întim- 
pina pe președintele Mexicului, Lo­
pez Mateos, care a sosit vineri într-o 
vizită oficială în S.U.A. După o vi­
zită la Universitatea din Los Ange­
les, unde a avut loc o ceremonie cu 
prilejul înmînării unor titluri ono­
rifice, cei doi președinți au plecat 
cu elicopterul la Palm Springs, unde 
vor avea Ioc convorbirile americano- 
mexicane la nivel înalt.

A
LOS ANGELES 21 (Agerpres). — 

Agenția Reuter anunță că agenți ai 
poliției secrete, făcînd parte din 
garda președintelui Lyndon John­
son — care s-a întîlnit la Los An- 

.geles cu președintele Mexicului 
Dopez Mateos — au arestat doi in­
divizi aflați într-un automobil, care 
încălcase legea circulației. Polițiștii 
au găsit în mașină o pușcă, o canti­
tate de muniții, precum și literatură 
nazistă. Una din publicațiile găsite 
în mașină avea pe copertă o foto­
grafie a președintelui Johnson, spre 
care era îndreptat un revolver și 
deasupra cuvîntul „Următorul ?“. 
Cercetările au scos deocamdată la 
iveală că cei doi indivizi arestați au 
venit la Los Angeles din orașul Sil­
ver City (statul New Mexico).

zentanții țărilor care participă la 
dezbaterile Consiliului de Securitate 
în problema Ciprului. Joi, U Thant 
a avut întrevederi cu ministrul a- 
facerilor externe al Ciprului, 
Spyros Kyprianou, cu ambasadorul 
Turciei la Washington, Turgut Me- 
nemendjoglu, precum și cu repre­
zentantul S.U.A. Adlai Stevenson, 
și Norvegiei, Sivert Nielsen.

★
NEW YORK 21 (Agerpres). — Șe­

dința Consiliului de Securitate care 
urma să continue la 21 februarie 
dezbaterile în legătură cu situația 
din Cipru, a fost amînată pentru 
ziua de 24 februarie.

★
OTTAWA 21 (Agerpres). — Cana­

da manifestă o reținere crescîndă 
față de cererea guvernului Marii 
Britanii de a participa cu un efec­
tiv de 1 000 de soldați la forțele in­
ternaționale de poliție în Cipru. 
Lester Pearson, primul ministru al 
Canadei, a condiționat participarea 
Canadei la forțele internaționale de 
poliție pentru Cipru de „asocierea" 
dintre acestea și O.N.U.

Exemplul Eama (justei
NICOSIA 21 (Agerpres). — Cores­

pondentul din Nicosia al 
France Presse relatează că, 
ce în majoritatea orașelor 
legăturile normale dintre 
greci și cei turci au fost rupte odată 
cu izbucnirea ciocnirilor dintre cele 
două comunități, există, totuși, „un 
port al păcii", unde ciprioții greci și 
turci conviețuiesc în bună înțelege­
re. Acesta este micul port Fama­
gusta, situat pe coasta de răsărit a 
Ciprului. în acest port, scrie cores­
pondentul, docherii greci și turci 
muncesc umăr la umăr într-o atmos­
feră destinsă. Spre deosebire de Ni­
cosia, muncitorii ciprioți — greci și 
turci — discută amical, fie în limba 
turcă, fie în greacă, dîndu-ți impre­
sia unei profunde simbioze a celor 
două comunități. La Famagusta, re­
levă corespondentul agenției France 
Presse, se constată că interesul co­
mun al celor două comunități pri­
mează și că divergențele se află pe 
planul al doilea. în cartierul grec al 
orașului, ciprioții turci circulă în 
mod liber și viceversa. Polițiștii 
care-și fac serviciul normal aparțin 
ambelor comunități. Șeful poliției 
orașului Famagusta este un cipriot 
turc. El se bucură de respectul, atît 
al ciprioților greci, cît și al celor 
turci.

în încheiere, corespondentul a- 
genției France Presse arată că acest 
oraș poate servi drept argument a- 
celora care arată că neînțelegerile 
dintre cele două comunități sînt mai 
puțin profunde decît se pretinde în 
mod general și că actuala situație 
de încordare este provocată de pre­
siunile exercitate de anumite cercuri 
extremiste.

RIO DE JANEIRO 21 (Agerpres). 
— Intr-un discurs radiotelevizat, 
președintele Braziliei, Joao Goulart, 
s-a referit pe larg la problemele re­
lațiilor financiare ale Braziliei cu 
alte țări. „Avem relații minunate cu 
țările socialiste", a subliniat el.

Președintele a anunțat că Brazilia 
a ajuns la un acord cu țările credi­
toare referitor la plătirea datoriilor 
sale.

Goulart s-a referit apoi la apro-

piața conferință a O.N.U. pentru co­
merț și dezvoltare de Ia Geneva, ex- 
primîndu-și convingerea că aceasta 
va adopta hotărîri de mare însem­
nătate, care vor contribui și la solu­
ționarea problemelor puse în fața 
țărilor aflate în curs de dezvoltare.

Președintele a subliniat din nou 
hotărîrea guvernului brazilian de a 
înfăptui în țară reforme fundamen­
tale.

Situafia din Gabon

Tratativele franco italiene au luat sfirșit

PARIS 21 (Agerpres) — Tratati­
vele politice dintre președintele 
Italiei Antonio Segni și generalul de 
Gaulle, — precum și cele dintre mi­
niștrii de externe ai celor două 
țări, au luat sfîrșit practic joi sea­
ra, însă vizita celor doi oameni de 
stat italieni la Paris continuă pînă 
sîmbătă. Vineri, ei au vizitat pri­
măria orașului Paris precum și uni­
versitatea Sorbona.

Atît presa franceză cît și cea ita­
liană continuă să acorde principala 
atenție vizitei celor doi oameni de 
stat italieni în Franța. Referindu-se 
la tratativele franco-italiene ziarele 
subliniază faptul că nu s-a ajuns la 
un acord între părți nici în proble­
mele vest-europene — în deosebi 
relațiile din cadrul Pieței comune 
— și nici în ce privește poziția 
față de Statele Unite și față de 
crearea forțelor nucleare multilate­
rale.

agenției 
în timp 
cipriote 
ciprioții

LIBREVILLE 21 (Agerpres). — 
După cum relatează agențiile de 
presă, în prezent, situația în Gabon 
este calmă.

Luînd cuvîntul la postul de radio 
din Libreville, președintele Gabonu- 
lui, Leon Mba, reinstalat în postul 
de președinte joi, după intervenția 
trupelor franceze, a anunțat crearea 
unui comitet special care se va ocu­
pa de cercetarea cauzelor loviturii 
de stat din Gabon. Comitetul ur­
mează să întocmească un raport în 
acest sens. După prezentarea rapor­
tului, autorii loviturii de stat ur­
mează să fie deferiți justiției.

In ce privește soarta membrilor 
guvernului provizoriu, i 
după înlăturarea lui Mba, 
sînt contradictorii, 
membrii

preună cu Jean Aubame, care a fost 
numit prim-ministru al guvernului 
provizoriu, ar fi reușit să părăseas­
că țara. Agenția Associated Press 
relatează însă că, Jean Aubame, îm­
preună cu alți membri, s-ar afla la 
Libreville, sub stare de arest.

După cum transmite postul
radio gabonez, unitățile franceze de­
barcate în vederea reinstaurării lui 
Leon Mba în postul de președinte, 
au început vineri să părăsească Li­
breville. In capitală a rămas un nu­
măr de unități, care păzesc reședința 
Consiliului de Miniștri.

de

*
PARIS 21 (Agerpres). — Ministrul 

afacerilor externe al Italiei, G. Sa- 
ragat, care se află în Franța împre­
ună cu președintele Italiei, Segni, a 
fost joi oaspetele Asociației presei 
diplomatice franceze. Cu ocazia de­
junului dat în cinstea sa, Saragat a 
făcut o declarație în care a arătat că 
guvernul italian se pronunță pentru 
o mai strînsă colaborare economică 
și politică între toate țările vest- 
europene, și îndeosebi, cu Anglia 
(punct de vedere care, după cum se 
știe, nu se bucură de asentimentul 
Franței).

Referindu-se la tratativele dintre 
președintele Italiei, Segni, și ge-

neralul de Gaulle, 
cerilor externe al 
levat că în timpul discuțiilor 
care au avut loc, au rost, abordate 
o serie de probleme, printre care un 
loc principal l-au avut N.A.T.O., tra­
tativele Est-Vest și relațiile din 
cadrul Pieței comune. După cum a 
reieșit din declarația lui Saragat, în 
ce privește N.A.T.O., Italia pune un 
accent deosebit pe acest bloc militar, 
pe care-1 consideră principalul mij­
loc de „apărare" a Europei occiden­
tale și pe strînsa legătură cu S.U.A., 
în acest cadru. După cum se știe, 
guvernul italian a fost printre pri­
mele guverne care au sprijinit pla­
nul S.U.A. de creare a forței nucle­
are multilaterale. Saragat a subliniat 
că și în viitor Italia va sprijini 
acest plan. în ce privește viitoarele 
tratative G.A.T.T., care urmează să 
înceapă la Geneva, tratative cunos­
cute sub denumirea de „runda Ken­
nedy", ei a arătat că pozițiile Italiei 
și Franței par asemănătoare.

Răspunzînd la întrebările ziariști­
lor, Saragat a menționat că guvernul 
italian se pronunță pentru continua­
rea tratativelor Est-Vest și, în spe­
cial, sprijină contactele cu conducă­
torii Uniunii Sovietice.

ministrul afa- 
Italiei a re-

Un raport al U.N.E.S C.O. 
despre dezvoltarea 

comunicațiilor mondiale 
NEW YORK 21 (Agerpres) — 

„Courier", publicația UNESCO, pu­
blică spicuiri din raportul de 380 da 
pagini, pe care UNESCO îl va da, 
în curînd, publicității în legătură 
cu dezvoltarea comunicațiilor mon­
diale.

Raportul face constatarea că în 
ultimii 15 ani în întreaga lume nu­
mărul aparatelor de radio-recep'rf?e 
a crescut cu 60 la sută, numărul 
paratelor de televiziune s-a triplai, 
iar cel al cinematografelor s-a du­
blat. Tirajul ziarelor a crescut cit 
20 la sută.

în ciuda creșterii rapide a numă­
rului televizoarelor, spune raportul, 
cinematograful și-a menținut- locul 
fruntaș în lume, numărul săptămî- 
nal total al spectatorilor fiind egal 
cu a opta parte din populația glo­
bului.

A crescut considerabil numărul 
agențiilor de presă : de la 96 în 54 
de țări în urmă cu zece ani, la 155 
în 80 de țări, astăzi.

Raportul prevede că în decurs 
de unul sau două decenii se va a- 
junge la transmiterea vizuală răpi-, 
dă a unor ziare întregi.

Interviul premierului britanic

Vizita

instaurat 
, știrile 

Potrivit unora, 
guvernului provizoriu îm-

ministrului de externe
algerian la Paris
21 (Agerpres). — Abdela-PARIS _ .

ziz Bouteflika, ministrul de externe 
algerian, a sosit la 21 februarie la 
Paris, intr-o vizită oficială de două 
zile. El va înmîna președintelui 
de Gaulle un mesaj special din 
partea președintelui Ben Bella.

Vineri după-amiază, Bouteflika a 
fost primit de Jean de Broglie, se­
cretar de stat pentru problemele 
privind relațiile cu Algeria și de 
președintele de Gaulle, căruia i-a în- 
mînat mesajul președintelui Ben 
Bella, în care acesta îl invită pe 
președintele Franței să viziteze Al­
geria. După cum anunță Agenția 
France Presse, generalul de Gaulle 
a acceptat invitația, urmînd ca data 
vizitei să fie fixată ulterior.

Q.n, ecteaa i'uidun

LONDRA 21 (Agerpres). — La 20 
februarie, primul ministru britanic, 
Alec Douglas-Home, a acordat un in­
terviu televiziunii britanice, în care 
s-a ocupat de o serie de aspecte ale 
politicii guvernului conservator englez.

Din declarațiile făcute cu acest prilej, 
corespondenții de presă de la Londra 
au tras concluzia că viitoarele alegeri ge­
nerale din Anglia vor avea loc în luna 
iunie sau octombrie a acestui an.

Referindu-se la unele probleme eco­
nomice ale Angliei, Douglas-Home a 
recunoscut că scăderea exporturilor bri­
tanice din ultimul timp și sporirea im­
porturilor au provocat o agravare a ba­
lanței comerțului exterior britanic, fapt 
care, a spus el, neliniștește guvernul

englez. El a arătat că ministrul finanțe­
lor va lua o serie de măsuri, pe car® 
guvernul le consideră de natură să în­
tărească economia britanică. In această 
ordine de idei, primul ministru a cerut 
oamenilor muncii și sindicatelor „mode­
rație" în revendicările lor cu privire 
la condițiile de salarizare.

Abordînd problema relațiilor externe 
ale Angliei, el a făcut o scurtă expune­
re a liniei politice internaționale a gu­
vernului conservator, subliniind că 
Marea Britanic va trebui să mențină și 
pe viitor „independența" sa nucleară. 
El a declarat că Anglia acceptă să 
pună la dispoziția N.A.T.O. bombardie­
rele sale purtătoare de bombe nucleare 
și, pe viitor, submarinele sale echipate 
cu rachete americane „Polaris".

, Dezbateri în Camera Comunelor

di- 
Fi- 
au 
or-

a efec- 
de Co- 
rachete

O imagine de la tribunalul din Limburg (R. F. Germană). în boxa acuza­
ților se află dr. Hans Hefelmann, acuzat de asasinarea a 73 000 persoane : 
70 000 alienați mintali adulți și 3 000 minori. Este unul din autorii planului 
hitlerist „T-4“ de euthanasie, de lichidare a bolnavilor incurabili și a de­
bililor mintali din Germania, în cadrul căruia au fost comise zeci de mii 

de asasinate.

• Consiliu] de Miniștri belgian a apro­
bat proiectul de lege privind ratificarea 
Tratatului de la Moscova în legătură cu 
interzicerea experiențelor nucleare în at­
mosferă, în spațiul cosmic și sub apă. 
(Ag.).

• Academi» regală de belle-arte, istorie 
și antichități din Suedia a ales ca mem­
bru pe acad. Al. Rosetti, directorul Cen­
trului de cercetări fonetice și dialectale al 
Academiei R.P. Romine. (Ag.).

• Intre 9 și 15 februarie Franța 
tuat la Hammaguir, în apropiere 
lomb Bechar (Algeria), lansări de
în scopuri științifice. In cadrul programu­
lui au fost lansate o rachetă „Dragon", 
care a atins înălțimea de 470 km., în ve­
derea stabilirii unor date tehnologice, și 
opt rachete „Centaur", care au răspîndit 
la o altitudine de 540 km., nori de sodiu, 
bariu și trimetil de aluminiu, pentru stu­
dierea evoluției curenților de aer în iono- 
sferă și a repartiției temperaturii în această 
regiune a păturii superioare a atmosferei. 
(F. P.).

• Pe teritoriul Sarawakului, inclus în 
Federația .Malayeză, forțele patriotice con­
tinuă să acționeze împotriva trupelor ma- 
layeze staționate în diverse centre. Astfel, 
potrivit declarației unui purtător de cu- 
vînt al forțelor militare malayeze, un de­
tașament do partizani din Sarawak a ata­
cat joi o patrulă militară malayeză. (Reu­
ter).

• La Ministerul Afacerilor Externe al 
Olandei s-a anunțat că marina regală olan­
deză va participa la experiențele preala­
bile în vederea creării unei forțe nucleare

Voturile din Alabama t

Corespondență din New York

Două evenimente, după cît se 
pare fără legătură între ele, 
arată modul în care lupta pen­

tru libertăți a negrilor intră într-o 
etapă nouă. Astfel, pe de o parte, în 
statul Alabama au luat ființă o serie 
de „unități speciale de informații" 
pe care ziarul „New York Times", le 
califică demne de „un stat poliție­
nesc" ; pe de altă parte, în cursul 
acestei săptămîni, Curtea supremă 
federală a ordonat autorităților lo­
cale să facă în așa fel îneît toate 
circumscripțiile lor electorale pentru 
Congres să aibă o populație aproxi- 
mativ egală.

Hotărîrea Curții supreme federale 
lovește. mai întîi statele din sud. In 
Georgia, de pildă, circumscripția elec­
torală din jurul orașului Atlanta, are 
o populație de 823.680 locuitori. în 
timp ce, de pildă, circumscripția ru­
rală, numărul nouă, are o populație 
de 272.154 locuitori. In practică, re­
zultă că votul din regiunea rurală 
are o putere de trei ori mai mare 
decît cel din circumscripția urbană 
Atlanta. (Un fapt interesant este că 
membrul în Camera reprezentanților 
ales de către circumscripția a noua 
este congresmanul Landrum, co-au- 
torul legii antimuncitorești Landrum 
— Griffin.). Intrucît regiunile rurale 
sînt, în general, mai conservatoare, 
mai ales în privința libertăților 
populației de culoare, disproporția 
existentă i-a ajutat pe rasiști. In 
plus, manipulînd delimitarea circum­
scripțiilor electorale, autoritățile din 
sud au putut să risipească voturile 
negrilor și să le înglobeze ca porți­
uni infime în circumscripții cu vo-

turi predominante albe. Este tocmai 
ceea ce s-a întîmplat la Atlanta, 
unde negrii și-au sporit numărul 
voturilor fără ca prin aceasta să ob­
țină, totuși, un efect vizibil asupra 
rezultatului alegerilor pentru Con­
gres.

Intrucît campania pentru votul 
negrilor va înregistra o și mai mare 
intensitate în anul acesta, hotărîrea 
Curții supreme federale nu numai că 
va ajuta la schimbarea unor atitu­
dini în Congres, dar ea va contraca­
ra și orice încercare în această regi­
une de a priva pe negri de rezulta­
tele victoriei lor.

Statelor din sud li s-a pus în ve­
dere că trebuie să se supună. Tot­
odată, statul Alabama este însă la 
fel de hotărît să conteste negrilor 
fiecare palmă de teren cîștigat în 
lupta lor. Guvernatorul Wallace este 
unul dintre cei mai înrăiți rasiști din 
țară și șeful poliției statului Alaba­
ma, colonelul Albert J. Lingo, este 
la fel ca și stăpînul său. Lingo a fost 
acela care a precipitat tulburările 
de la Birmingham din anul trecut.

Wallace a înființat o serie de or­
ganizații cu nume fanteziste ca: 
„Unitatea pentru probleme subver­
sive a departamentului securității 
publice", „Comisia legislativă din 
Alabama pentru păstrarea liniștei", 
„Comisia suveranității din statul 
Alabama". Aceste organizații au fi­
liale în întreaga țară și ele au alcă­
tuit ceea ce ziarul „Birmingham 
News" numește „o rețea de spioni 
politici". Prin aceste organizații a 
fost înființat un sistem de caziere

amănunțite cu privire la, fiecare 
negru și alb din interiorul și din 
afara statului, care este implicat în 
vreun fel oarecare în lupta negrilor.

S-a aflat că rețeaua de spioni din 
Alabama a fost ajutată de către Co­
mitetul Camerei reprezentanților 
pentru cercetarea activităților anti- 
americane și că inițiativa guverna­
torului Wallace este urmată și în 
statele vecine care doresc să schim­
be între ele acest gen de informații. 
Cu alte cuvinte, sudul este pe cale 
să înjghebeze o puternică rețea de 
spionaj, cu ajutorul forțelor celor 
mai reacționare din țară. Sudul se 
organizează ca bază a împotrivirii 
față de integrare.

Ziarul „New 'York Times" a pu­
blicat un puternic articol de fond 
împotriva măsurilor luate în statul 
Alabama. Cercurile conducătoare din 
nord își dau seama că lupta negrilor 
crește, capătă un nivel mai înalt și 
că guvernatorul Wallace va reuși 
prin acțiunile agresive doar să întă­
rească și mai mult mișcarea negrilor, 
făcînd-o să se organizeze mai bine, 
făcînd-o și mai conștientă pe plan 
politic. Confruntarea între măsurile 
luate în nord, după cum arată ho­
tărîrea Curții federale supreme, și 
rezistența îndîrjită „pînă la capăt" 
în sud, după cum arată măsurile 
luate în statul Alabama, a început. 
Ea va constitui un element deosebit 
de important în actualitatea politică 
americană.

CARL MARZANI
21 februarie 1964

multilaterale, potrivit proiectului american. 
In comunicatul ministerului se precizează, 
de asemenea, că guvernul olandez își re­
zervă deocamdată hotărîrea de a participa 
sau nu la această forță, în cazul în care 
ea va fi creată. (F.P.).

• Cîteva mii de țărani sosiți vineri 
mineață în orașul Brest (departamentul 
nistere) din localitățile din împrejurimi 
participat la o demonstrație inițiată de
ganizațîile țărănești. La chemarea sindica­
telor din acest oraș la demonstrație au par­
ticipat și muncitori de la întreprinderile 
din Brest. (Ag.).

• 29 de pescari cubani, reținuți în mod 
ilegal timp de 18 zile de autoritățile ame­
ricane, au fost puși în libertate și au pără­
sit orașul Key West, Florida, îndreptîn- 
du-se spre patrie pe vasele lor. (Ag.).

• La invitația Uniunii asociațiilor „Sue- 
dia-U.R.S.S.“, cosmonauții sovietici luri 
Gagarin și Valeri Bîkovski vor face, la în­
ceputul lunii martie, o vizită de cîteva 
zile în Suedia. (TASS).

• La Bamako s-a anunțat oficial că, la
12 aprilie, vor avea loc alegeri pentru 
Adunarea Națională a Republicii Mali. 
Campania electorală urmează să înceapă la
13 martie. (Ag.).

• Oficialitățile irakiene au definitivat 
proiectul de lege cu privire la amnistia 
generală în țară. Legea cu privire la am­
nistia generală vizează, în primul rînd, 
persoanele implicate în evenimentele care 
au avut loc în nordul Irakului (M.E.N.).
• Căpitanul Beli, comandantul bazei a- 

mericane de submarine „Polaris* de la 
Holy Loch (Scoția) a declarat că o a doua 
bază de submarine nucleare în Europa va 
fi instalată pe coasta atlantică a Spaniei, 
la Rota, importantă bază militară ameri­
cană, situată la 11 kilometri nord de 
Cadix. El a menționat că vasul atelier 
„Proteus" a și plecat spre Rota, unde vor 
fi trimise apoi opt submarine înzestrate 
cu rachete „Polaris'*. (F.P.).

• Președintele Consiliului executiv al 
R.A.U., Aii Sabri, a făcut o declarație la 
postul de radio Cairo, în care a anunțat 
că guvernele R.A.U. și Marocului pun la 
punct în prezent un comunicat comun în 
legătură cu restabilirea relațiilor diploma­
tice dintre cele două țări. Acest comunicat 
va fi dat publicității în curînd. (Ag.).

• Președintele Republicii Costa Rica, 
Francisco Orlich, a declarat că Panama și 
Statele Unite au acceptat, în principiu, 
oferta sa de mediere în conflictul dintre 
cele două țări cu privire la zona Canalu­
lui Panama. Această declarație urmează 
unei întrevederi secrete pe care Orlich a 
avut-o cu președintele Republicii Panama, 
Roberto Chiari, în localitatea de frontieră 
Paso de Canoa. (Ag.).

• CoxuLucere-a Partidului democrat-creș- 
tin din Argentina a adresat președintelui 
Ilia o declarație în care protestează îm­
potriva activității desfășurată în această 
țară de reprezentanții Agenției americane 
United Press International și cere guver­
nului expulzarea din țară a personalului 
acesteia. (Ag.).

• Sesiunea ordinară a Adunării Națio­
nale a Republicii Ghana, care și-a înche­
iat lucrările, a adoptat în a treia lectură 
proiectul de lege privind amendamentele 
la constituție aprobate de poporul ghanez 
cu prilejul recentului referendum. (Ag.).

• La £airo a fost semnat un contract 
care prevede ca Uniunea Sovietică să acor­
de ajutor tehnic R.A.U. în efectuarea unor 
cercetări științifice la centrul atomic din 
Inshas. (Ag.).

• •Divergențele de păreri în legătură cu 
formarea unui singur organ executiv al 
Comunității economice vest-europene, Eu- 
ratomului și Comunității cărbunelui și oțe­
lului s-au adîncit și mai mult. Punctele de 
vedere ale prof. Hallstein, președintele 
C.E.E., și vîrfurilor conducătoare ale Eu- 
ratomului și Comunității cărbunelui și oțe­
lului au devenit „de neconciliat**. Comite­
tul politic a exprimat dorința ca fuziona­
rea dintre cele trei organe să se producă 
înainte de 1 ianuarie 1965. (D.P.A.).
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/ată celebrul tablou a lui 
Rubens, „Capete de negri",

8 al cărui furt și, apoi, regă-
8 sire au stîrnit, zilele trecute, emo­
'll ții în Belgia. Printre belgieni, 
8 acest tablou e foarte cunoscut, și 
8 nu numai de către iubitorii de 
8 artă, întrucît el se află reprodus 
8 pe bancnotele belgiene de 500 de 
8 franci. Capodopera lui Rubens, 
8 de o valoare excepțională, care, 
8 împreună cu alte 24 de tablouri 
8 și schițe al marelui pictor fla­
il mand, face parte din colecția sta­
ll tului belgian, a fost furată dumi- « 
8 nică noaptea din Muzeul de artă g 
8 veche de la Bruxelles. Autorul
8 furtului, care a pătruns în muzeu j 
8 prin acoperiș, pe o scară de frîn- 
8 ghie, a fost prins în curînd. E un
8 ținăr de 16 ani. Înainte de a se y 
(j descoperi că el este hoțul, încer- g 
.. case să obțină de la directorul g 
J. muzeului uriașa sumă de 850.000 j 
( de franci ca recompensă pentru... p 
j găsirea tabloului. j

LONDRA 21 (Agerpres). — La 26-27 
februarie în Camera Comunelor va în­
cepe examinarea Cărții Albe a guver­
nului englez în problemele militare. O- 
poziția laburistă din Camera Comu­
nelor a propus joi un amendament la 
proiectul de rezoluție guvernamental, 
echivalent, de fapt, cu o moțiune de 
neîncredere în guvern. Autorii moțiunii 
cer respingerea programului militar al 
guvernului, considerând că el nu cores­
punde necesităților țării. Laburiștii su­
bliniază că acest buget militar este cel 
mai mare pe care Anglia l-a avut în 
timp de pace în întreaga ei istorie.

In aceeași zi, opoziția laburistă și-a 
exprimat nemulțumirea în legătură cu 
faptul că guvernul englez tărăgănează 
recunoașterea noului regim din Zanzi-

bar. Luînd cuvîntul, liderul partidului 
laburist, Harold Wilson, a cerut gu­
vernului să dea asigurări că, in ce pri­
vește recunoașterea Republicii Populare 
Zanzibar și Pemba, Anglia va respecta 
criteriul pe care-1 aplică în orice alte 
cazuri similare, adică al recunoașterii 
guvernului care deține controlul asupra 
situației din țară.

Incercînd să justifice nerecunoașterea 
pînă în prezent a Republicii Populare 
Zanzibai și Pemba, Duncan Sandys, 
ministrul pentru relațiile cu Common- 
wealthul, și pentru colonii, a declarat 
că este necesar ca Anglia să se consulte 
și cu alte țări membre ale CommOn- 
wealthului, „înainte de a recunoaște un 
guvern revoluționar dintr-o țară mem­
bră a Commonwealthului".

După prinderea șefului Maffiei
Corespondență din Italia

SAIGON 21 (Agerpres). — După 
cum relatează agenția de presă a 
patrioților sud-vietnamezi „Elibe­
rarea", partizanii au eliberat în pri­
ma parte a lunii februarie distric­
tul Hoi Son din provincia M.y Tho. 
Acest district are o populație de 
5 000 de oameni. Au fost, de aseme­
nea, eliberate un număr de sate din 
provinciile Tan An și Cholon Pină 
în prezent, 25 de sate au fost eli­
berate de forțele patriotice în aceste 
două provincii din delta fluviului 
Mekong.

Arestarea lui Genco Russo, șeful 
Maffiei din Sicilia, ca și acți­
unile întreprinse în ultimul 

timp, împotriva acestei organizații 
banditești seculare au ridicat o serie 
de probleme care preocupă presa.

Unele ziare italiene au publicat, 
de Dildă, zilele trecute diferite fo­
tografii în care a putut fi văzut 
Genco Russo ținînd discursuri elec­
torale cînd a candidat pentru un 
mandat în consiliul municipal de la 
Mussomeli, din partea organizației 
locale a partidului democrat-creștin

Avocatul lui Genco Russo a decla­
rat că, clientul său posedă 36 de te­
legrame primite de la persoane mar. 
cânte din partidul democrat-creștin. 
care îi mulțumeau pentru sprijinul 
din timpul campaniei electorale. îp 
același timp, s-au strîns semnături 
în favoarea lui Genco Russo, pe p 
petiție în care el este descris ca un 
„om cinstit".

Reacția promptă a opiniei publice 
italiene a obligat justiția să ia mă­
suri severe împotriva prietenilor șe­
fului Maffiei.

In ultimul timp, Maffia s-a trans­
format, însușindu-și metodele gang­
sterilor care operează la Chicago. De 
pildă, la Palermo există „zone de in­
fluență", bine delimitate pe cartiere 
și sectoare economice. O grupare 
Maffia controlează halele, o alta se

Anlienament pentru competiția G.A.T.T.
Desen de V. TIMOC

ocupă de specularea terenurilor pen­
tru construcții, o alta acționează 
pentru a monopoliza plasarea șome­
rilor, pe care îi obligă să plătească 
anumite sume stabilite dinainte. 
Lupta între aceste bande organizate, 
luptă care se duce pentru a-și mări 
influența sau pentru a pătrunde pe 
terenul vecinului este violentă și 
sălbatică. Ea continuă și în nordul 
Italiei, mai ales la Milano, unde 
.maffiozii" controlează vînzarea la 

domiciliu a diferitelor articole sau 
organizează contrabande.

Maffia dă dovadă de mare cruzi­
me : mașina concurentului sare în 
aer sau acesta este ucis cu o pușcă 
de vînătoare „Lupara", încărcată cu 
gloanțe pentru lupi. 7 agenți de po­
liție au fost uciși într-un automobil 
care a sărit în aer. Cine nu acceptă 
să fie apărat de Maffia contra unei 
anumite sume, își găsește vitele su­
grumate, portocalii tăiați, magazinul 
incendiat. Nenumărați copii sînt ră­
piți, familii întregi distruse..

Dacă statul vrea să intervină, aju- 
tînd înființarea unei cooperative a 
micilor proprietari sau a unei socie­
tăți pentru irigare, „maffiozii" con­
trolează distribuirea apei, indispen­
sabilă culturii portocalilor și a lă. 
miilor, împiedică construirea bazinu­
lui, organizînd atentate și terorizîn* 
du-i pe proprietari.

Toate acestea și multe altele au 
obligat parlamentul să dispună 
constituirea unei comisii de anchetă, 
care are sarcina să examineze îm­
prejurările care permit Maffiei să 
instituie un climat de teroare. Acti­
vitatea acestei comisii și-a și dat 
roadele. Zidul tăcerii a fost înlătu­
rat. „Intangibilul" Genco Russo și 
ceilalți criminali urmăriți de mulți 
ani de poliție se află acum în închi­
soare. Aceasta nu înseamnă că Man­
tia a fost 
pe drumul

Roma, 20

distrusă, însă s-a pornii 
cel bun.

DANTE POLI
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Componența noului 
guvern libanez

BEIRUT 21 (Agerpres). — La 20 
februarie a fost anunțată compo­
nența noului guvern libanez con­
dus de Hussein Oueni. Primul mi­
nistru deține și portofoliile apărării 
și internelor. Gabriel Nahas a fost 
numit vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri și ministru al justiției, 
iar Philippe Takla, ministru al afa­
cerilor externe. Din noul guvern 
mai fac parte alți șapte miniștri.

Acest guvern urmează să organi­
zeze alegerile legislative prevăzute 
pentru începutul lunii aprilie. Gu­
vernul precedent, condus de Rașid 
Karame, și-a prezentat demisia in 
urmă cu cîteva zile, după dizolva­
rea parlamentului.
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